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goztatja Gayda, hogy 

évf, 1 

Ziarul Comunitatii 

Sszovjet legerősebben a Krimsz- 

A kájától északnyugatra fekvő 

térségben támadott, ahol a te- 

repet uraló német magaslati állások 

megszerzéséért folytak a harcok. A 

szevjet támadásokat. mint a legujabb
 

berlini jelentések közlik, sikerült me
g- 

állitani. 

A tengely-sajtóban élénk visszhang- 

ja van Speer német hadfelszerelésü
gyi 

és Goebbels propagandaügyi 
miniszte- 

rek nagy beszédeinek. 

Róma 

Valamennyi olasz lap vezető 
helyen 

foglalkozik Speer és Goebbels nagy 

beszédeivel és, kiemelik a németek ha- 

talmas fegyvefes felkészültségére v
o- 

natkozó nyilatkozatokat, va
lamint azt 

a megállapitást, hogy Németo
rszág ké- 

szen áll a visszaütésre. Virgini
o Gayda 

a Voce dltalia címűü lapban megálila- 

pitja, hogy éppen akkor h
angzottak al 

ezek a megállapitások, am
ikor az olasz 

fronton növekszik a dkészültség és 

az angotok és amerik 
földközi-ten- 

ceri támadásának eshetősége az idő- 

szeriüzég jellegét öltötte m
agára. Han- 

a légi támadások 

nem törhetik meg az ol
aszok ellenálló 

erejét; Olaszország tudja,
 mit tettek 

érte a németek a Földközi-
tengeren s a 

németek is értékelik azt, amit Olasz- 

lett és temni fog a háboruhan a 

Befejezésül az olasz köziró 

A tengely eltökélten, szi- egeket irja: 

Járdan ráz a háborun szakaszának ul 

pillanataival szemben, bármiöv ke- 

mények is lesznek ezek a harc
ok. 

Aesentina 

Az argentinai katonai felkelésről és 

annak első fejleményeiről a DNB. egyik 

Luenos-airesi jelentése a követk
ező ösz- 

szefoglaló beszámolót adta.: Argentina 

belpolitikájában az utóbbi 26 

órában mélyreható változások történ
tek. 

A hatalmat Ramirez és Rawson tábor- 

hokok ragadták magukhoz. Az esemé- 

nyek a következőképpen alakultak: Pén
- 

teken éjtszaka 1 órakor Cast illo 
köz- 

társasági elnök tudomására hozták, 

hogy az országban, Rawson Artur tá- 

bornok vezetésével katondi felkelés tö
rt 

i Az államelnök azonnal a kormán
y- 

zósági palotába sietett az ellenrendsza- 

pályok foganatositására. Néhány órával
 

később Ramirez tábornok, hadügy- 

muniszter megjelent a köztársasági el- 

Löknél és benyujtotta neki lemondását. 

Castillo elnök erre elrendelte Ramirez 

Tetartóetatását. Közben a campo de 

maiói és liniersi helyőrségek csapatai 

Tawson tábornok és Anava ezredes 

vezetésével felvonultak a fővárosban. 

Castillo államelnök Zuloaga tábornokot 

bizta meg avval, hogy lépjen érintkezés- 

be Rawson tábornokkal. Zuloaga tábor- 
nok visszatérése után a köztársasági el- 
nök és a kormány tagjai elhatározták, 

hogv a Drumond nevü argentin aknasze- 

dő hajó fedélzetére szállanak. A kiszi- 

várgott hirek szerint Castillo elnök visz- 
szantasitotta a katonai részről hozzá in- 
tézett ajánlatot. hogy négy tábornok és 

négy tengernagy részvételével. szemé- 

1ves vezetésével alakitson uj kormányt. 

TJevanakkor Casullo parancsot adott a 

felkelőkkel szemben való eltlemnállásra 

ezt a rarancsot azonban csavk as adi- 

tengerészeti iskola teljesitette. Közel ne- 
gvedérás tüzharcra került sor, melvbe 

Beavatkozott a tüzérség is Az eljenállás 

megtört és kitüzték a febér lobovót 
Mindkét részről halottakat és sebesülte- 
ke jelentettek A déli órákban a 3. gya- 
10 a hamnas-airasi rancárnrafak- 

tura elé vonult és a tisztikar annak át- 

Maghiare din Romaánia 

adását követelte. Martinez rendőrpre- 

fektus, a vérontást elkerülendő, lemon- 

dott tisztségéről és átadta a katonaság- 

nak a rendőrség központi székhelyét. 

Castillo államelnök ugyanekkor kiált- 

vánnyal fordult a lakossághoz és felszó. 

litotta népét az ellenállásra. Lassan- 

lassan azonban a közhatalom minden 

fóruma a forradalmi csapatok kezére 

került. A lemodott és letartóztatott R a- 

mirez tábornok közben kiszabaduli a 

fogságból és visszatért d hadügymi- 

nisztériumba. A póstai, táviró- és táv- 

beszélő összeköttetés ellenőrzését tisz- 

tek vették át. Marques tábornok, aki az 

államfő és Ramirez tábornok között 

közvetiteni akart, ez utóbbival 

folytatott több órás tanácskozás után 

azt javasolta Castillonak, szüntessen 

meg minden ellenállást. Délután két óra- 

kor a diadalra jutott katonai felkelés 

vezetői a szuronyos őrökkel és ágyukkal 

őrzött kormányzósági palota elé érkez- 

tek. Délután öt órakor Rawson taábornok 

megjelent a palota erkélyén és a tömeg- 

hez intézett beszédében kijelentette, 

hogy a hadsereg e lépése nem forrada- 

lom, hanem ellenkezőleg, az al k otmá- 

nyos rendelkezések é vényesitésére 

irányul. A nép, mint mondotta, bizhar a 

hadsereg erejében, mely a hatalom fele- 

lősségét vállalja. 

Castillo lemondása 

Castillo köztársasági elnök a ka- 

tonai felkelés gyors diadala láttara több 

miniszterével a Drumond fedélzetén urd- 

guayi vizekre menekült, onnan azonbau. 

mint az ujabb jelentések közölték, 

(DNB., Buenos Aires) visszatért hazá- 

jába és benyujtotta lemondását. Lemon- 

dott tisztségéről Guinazu küügym- 

niszterrel az élen, a kormány több tagja 

is. Bár Argentinában mindenütt győztak 

a felkelők, elővigyázatossági intézkedés- 

ként kihirdették az ostromállapotot. A 

forradalmi kormányt vasárnapb Rav- 

son tábornok alakitotta meg s egyben 

elrendelte az országgyülés feloszlatását. 

Rawson huszonnégy óra mulva vissza- 

lépett kormányelnöki tisztségétől s a 

miniszterelnöki tárcát a felkelés élhar- 

cosa, Ramirez tábornok vette át. Raw- 
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on bocsátották - Ramirez volt hadűgymíiniszter az ul 
Londonban és Washingtonban Argentina hadbalépésére 

i-tenderi támadásának eshetőségéről ír a Voce 
fegyverkezéséről beszélt Speer miniszter 

Szovjet Tármmadásokat vertek vissza a kul
bámi hidfőmél 

és az Immem-tó déli Térségébem 

son visszalépésének oka még nem isme- 
retes. 

Az argentinai eseményeknek világ- 
- a ke 

szerte élénk visszhangja támadt. A saj- 
ré magától értetődően az a kérdés fog- 
lalkoztatja legjobban, hogy milyen kül- 
politikát követ az uj kormány. A némiet 

kva iroda, a DNE diplomáciai szer- 
k sz ője – mind ezt egy berlini R a dor 
jelentésben olvassuk rámutat arra 
Rogy az argentinai felkelésről szóló első 
Hérek északamevikai és angol forrásból 
származtak: ebből német politikai körök 
könnyen következtethetnek a f 
mi mozgalom okaira. Bérlin az 

Allamokat teészi felelőssé az argentinai 
eseményekért, melyek következménye- 
ként német megitélés szerint A- 
vgentimánealk a tengely ellen való hadon- 
lépését várják Londonban és Washi 

tonban. Az uj argentin kormány első 

áltványa a többi között ezeket tartal- 
mazza: „Az uj rendszer a nemzet igazi 
és teljes szuverénitásáéri küzd, harcol 

déséért s a lojális 
együ 

Jelemtéseimk a harecterekr
ől 

Berlin. A német vezéri főha
diszál- 

lás legujabb jelentése szerint 
a keleti 

arcvonalon a kubáni hidfőnél és az 

Tlmen-tótól délre az ellenség támadá
sait 

eredményesen visszautasibották. 

Az elmult éjtszaka erős harci repü- 

lőgépkötelékek ujólag támadást in- 

téztek Gorkij város ipari telepei ellen
 

Kedvező látási viszonyok mellett sok 

bomba-telitalálatot, értek el a jelentős 

hadfelszerelési központ üzemi berende- 

zéseiben. Egy német repülőgép nem 

nem tért vissza. 

A Kaukázus partvidéke előtt a légi- 

erő elsüllvesztett 2 ellenséges gyors- 

naszádot és egy tengeralattjáró va- 

dászhajót. 

Szombaton és vasárnan a keleti arc- 

vonalon 83 szovjet renülőgépet semmí- 

sitettek meg. 

Gyors német harci repülőgépek teg- 
nap mélyrenüléssel megtámadták ast- 
bzurne déljangliai kikötőváros hati- 

Berlin. A sportpalotában szomba- 

ton este lefolyt nagygyülésen, amelyen 

170.000-nél több munkás, munkásnő, ka- 

fona és állami alkalmazott jelent meg, 

Speer Albert hadfelszerelési minmisz- 

ter és Goebbels dr. propagandaügyi 

miniszter beszéltek. 

Speer dr. vázolta a hadiipari teljesit- 

ményeket. Fokozni kellett a termelést 

és az volt a jelszó, hogy a jó katonának 

jó fegyvert adjanak. A kitüzött célt 

Megsokszorozták a hadinarban sz 

ges nyersanyagok megszerzését is. 

nemcsak elérték, de felül is multák. 

fontosságu célpontjait és láthatóan jó 

eredményt értek el. 

AZ OLASZ HADIJELENTÉS 

Róma. (Rador) Az 1108-ik olasz 

hadijelentés: 

A Földközi-tengeren az olasz királyi 

haditengerészet egységei elsüllyesztet- 

tek egy ellenséges tengeralattjárót. 

Többmotoros ellenséges repülőgépek 

Messina, Reggio Calabria és más, a 

Sziciliai-csatornában lévő helységek 

felett jártak. Az olasz vadászgépek az 

ellenséggel vivott harcban négy négy- 

metoros repülőgépet lelőttek, egy ö 

dik gépet a legvédelmi tüzérség semmi- 

sitett meg. Pantelleria-szigetét vasár- 

nap ismét többizben bompbázták az el- 

lenséges repülők, A támadásban részt- 

vevő gépek közül a vadászok és a lég- 

elháritó ütegek hetet elpusztitottak. 

A német vadászrepülőkkel vivott harc- 

ban az ellenség Sziciliától délre két 

bomvázógépet és egy Spitfire-mintáju 

másik gépet veszitett. 

A fron! és az etthon egyek az érzésben 

és a szándékban - mondotta Goebbels dr. 

völgyzárógátnak az ellenség által tör- 
tént átmeneti megrongálása a villamos- 

erő termelését nem befolyásolta. Meg- 

sokszortzódott a ási eszközök 

gyártása is. Igy1943 májusában 300-szor 

annyi mozdonyt állitottak elő, mint 

1941-ben. 

A FEGYVERGYAÁRTÁS 

FEJLESZTÉSE 
Különösen jelentékeny volt a töbcblet- 

teljesitmény a fegyvergyártás terén. 

1943 május hónapban 6.3-szor annyit 

kászitettek mint 1941 

vagyis ebben az egy hónapban többet, 

- 

l 

Kelelem Gorkii, myugatom
 Eastbourme hadilomtossá

gaa 

célpomlimit bombázták a mémn
mel remúlők 

mint 1841-ben lélév alatt. Tolmácsolta 
ezután a Führer köszönetét a hadi üze- 
meknek és az azokban dolgozó munkaá- 
soknak. Az eddigi teljesitményeket 
mondotta a jövő év tavaszáig még 
fokozni tfegjá 

Speer m zter végül kilenc olyan 
hadfelszerelési munkásnak, akik külö- 
nösen kitüntették magukat, átadta a 

Führer által nekik adományozott kitün- 
tetéseket. 

„TEREMTENI A FRONT SZAMÁRA" 

Goebbels dr. propagandaügyi minisz- 
ter többek között ezeket mondotta: 
Megmutattuk a nyilvánosságnak a né- 
met hadiipar teljesitményét, hogy ezzel 
a német munkásnak, müszaki embernek, 
mérnöknek és laboratóriumi tudósnak 
kifejezzük azt a köszönetünket, amely 
őket méltán megilleti. Az egész német 
nemzet nevében egyben Speer hadfel- 
szerelési miniszternek is köszönetet 

mondok. Ha ellenségeink az állitják, — 

folytatta szavait Geebbels miniszter, — 

hogy Németország ma ott van, ahol 

1917-ben és 1918-ban, ugy válaszul csak 

összehasonlitást kell tennünk Akkor 

német munkasok, akiket arra uszitot- 

tak, otthagyták az üzemeket. Ma ellen- 

ben mindenki kitart a helyén és csak egy 

jelszót ismer: teremteni a ítront sza- 

mára! Ma a nemzet teljes erejet össz 

pontcsitjuk a győzelem érdekében. A ve 

zetés és a nép a front és az otthon 

egyek az erzésben és a szándékba 

német nép el van rá szánva, ho 

padságáért. becsületéért és él 

végsőkig küzd 
A Etfl 

vrGADAÁK A 

A német népet — mondotta Goeb! 



- 

– mem befolyásoljak az angol ameri 
kai jégi terrortámadások, az idegeinket 

sem teszik tönkre. A légi támadásokra 
nemcsak repülőink, hanem még inkább 

puvárhajóiuk adják meg a választ. A 

légi támadások eredményei talán látha- 

tóbbak, azonban a német buvárhajók 
által okozott károk sokkal jobban érin- 

tik Angliát és mondhatjuk, hogy a bu- 

várhajók előmozditják a háborus dön- 
tést. 
Sokat beszélmek most az ellenséges 

táborban Európa megrohanásáról is és 
azt a világon természetes dolognak tart- 

ják. Véresen megadnák ennek az árát 

az angol és amerikai katonák és ugy 
járnának, mint Dünkirchennél és Diep- 
penél. 
Németország egységes és igy legyőz- 

hetetlen, ezt biztositja számunkra a 

Führer személye, Tudjuk, mit jelent az, 
hogy olyan férfi áll az élen, aki magá- 

D. 

szeritették és az harcol. 

Madrid. (DNB.) Spanyolország 
a légi hadviselés emberiesebbé rétele 

érdekében jegyzéket intézett a hadvi- 
selő felekhez. A spanyol külügynmi- 

nisztérium a jegyzékkel kapcsolato- 

san közlti, hogy Spanyolország már a 

harmincas években is javaslatot teit 
a légi bombázástól való mentesitésére. 

Az arra vonatkozó javaslatot annak 
idején majdnem minden nagyhatalom 

elfogadta. Nem felel meg tehát a való- 

ságnak, hogy Spanyolország csak 

most emel szót a légi hadviselés em- 

beriesebbé való tétele érdekében, vagy 

ban megtestesiti az egész nemzet győz- 
niakarását. A német népet harcra kény- 

A végén miénk 
lesz a győzelem, amelynek minden záloga 
kezünkben van. Ellenségeink ezt nem 

akarják hinni, de be fogjuk nekik bizo- 
nyitani — hangoztatta Goebbels. 
A sokezer hallgató a két beszédet 

gyakran szakitotta félbe viharos tapssal 
és tetszéssel. 

Spanyolország jegyzéke a légi háborm emberiesebbé 
téfele érdekében 

hogy ezt a lépését egy másik hatalom 
sugalmazta volna, – mondják Mad- 
ridban. - A spanyol külügyminiseté- 
Tium egyben ismerteti mostani javas- 
datát, amely szerint az összes hadvi- 

selő felek nevezzék meg azokat a ka- 
tondai célokat, amelyek esetleg bombá- 
zásnak lehetnének kitéve. A többi te- 

rületnek a légi fegyverek számára 
megtámadhatatlannak kellene marad- 
nia. A közlemény hangozta in. hogy 
a semleges Spanyolorszá- a lé- 
pésével ujabb bizonyitél vánja 
adni pártatlan kereszténa llemé- 
nek. 

A politikai arecvomal 

Argeontina höztársasági elmöke lemmomdot: Tisröségéről 
Madrid. (DNB). A buenos-airesi 

rádióban vasárnap reggel az alábbi 
hivatalos közleményt olvasták fel: 

A forgalomban lévő rosszakaratu 
hirekkel kapcsolatban a hadsereg fő- 
parancsnoksága közli, hogy egész Ar- 
gentinában a legteljesebb rend ural- 
kodik és fog uralkodni. 

A közlemény megjegyezte, hogy a 
kormány elrendelte Castillo volt köz- 
társasági elnök szabadon ? ocsátását, 
mivel az elnök lemondott fisztsé- 
géről. 

AZ UJ ARGENTINAI KORMAÁNY 

ELISMERÉSE 

Buenos Aires. (DNB). Hivatalo- 
san jelentik, hogy azokat a csapatokat, 
amelyek pénteken Buenos Aires ellen 
vonultak, visszarendelték. A középüle- 

HÖHULLAM SPANYOLORSZAG- 
BAN: (Madrid.) Spanyolország terüle- 
tén rendkivül nagy hőség uralkodik. A 
menele rhetetlen. Szevillában a napon 
öf2, rnyékban 48.1 fol meleget mutda- 
tptt tegaap a hőmérő. Ilyen hőségre 
évek óta nem volt példa. Szevillában. A 
dolek-munkások közül igen sokat nap- 
seurással kórházba kellett szállitani 
é DNB ) 

RCOSEVELT ELNÖK UNOKAVI- 
VÉRE ATTU-SZIGETÉN ELESETT. 
(Amszterdam). A bosztoni rádjó közöl- 
te, hogy Roosevelt Theodornak, az 
Egyesült Allamok 1801-1909 között 
volt elnökének a jelenlegi elnök nagy- 
bátyjának fia, Roosevelt Samuel, az 
Attuü-szigetén folyt harcokban mint őr- 
magy elesett (DNB). 

Asorl Sz ZERENCSETLENSEG IN- 
DI4BAN. (Amszterdam.) A brit hir- 
szolgálai jelentése szerint a Bombay és 
Kalkutta közötti vasutvonalon történt 
szerencsétlenség következtében ötven 

sszemély meghalt és száz megsebesült. A 
szerencsétlenség okát még nem ertet 
téle ki. ( DNE ) 

mz MILLIÓ TONNA SZEN KART 

tek előtt továbbra is tüzérségi és lég- 
védelmi ütegek őrködnek. 

Vasárnap délelőtt szuronyos rendőrök 
megakadályozták, hogy a lakósság a 
kormányzósági palota előtti téren átha- 
ladjon. Rawson tábornok és kormá- 
nya eddig még nem érkezett meg a kor- 
mányzósági palotába. A kormány tagjai 
résztvettek azoknak a katonáknak a te- 
metésén, akik pénteken délben a tenge- 
részeti mérnöki iskola előtt lefolyt fél- 
órás összeütközésben meghaltak. 

Ugy tudják, hogy Rawson rövidesen 
megérkezik a miniszterelnöki palotába, 
hogy a kormány tagjaival megbeszélje 
a legsürgősebb kérdéseket. Ezek között 
a kérdések között szerepel az idegen 
hatalmakkal való kapcsoldtok ügye. Az 
amerikai államok buenos airesi diploma- 

Rawson vésszalépett, Ramicez 

Madrid. (DNB). A brit hirszolgálati 

ügynökség ugy értesül Washingtonból, 

hogy az Egyesült Államok kormánya 

„csak bizonyos feltételek teljesitése után" 

ismeri el az uj argentin kormányt. Raw- 

son tábornok, miniszterelnök elsősorban 

tisztáznia kell helyzetét az által, hogy bi- 
zonyos jogi természetü adatokon épülő 

nemzetközi kötelezettségeket vállaljon 

—– fejeződik be a jelentés. 

Amszterdam. (DNB). Buenos 

snyat eradseseit, vaklasák 

Parizs. (Stefani). Laval miniszter- 

elnök beszedet mondott s ebben vázolta 
a kormany külpontikaját. Hangoztatta, 
hnogy rhranciaoiszágnak békében kell él- 
nie s szivélyes és bizalommal teli kapcso- 
latot kell renntartania két nagy szom- 
szédjával, Németországgal és 
Olaszor szággal. 

Laval elismerte, hogy a Berchtesga- 
denben lefolyt találkozon Hitler ujó- 
lag bizonyitékát adta Franciaország 
helyzete iránti megértéseének. Megje- 
gyezte, hogy a Bastianini olasz kül- 
ügyi államtitkárral folytatott megbeszé- 
lésen megvizsgálták az Európát érintő 
összes kérdéseket, amelyek a kommu- 
nista veszedelemmel szemben az európai 
országokat együvétartozásra serkentik. 
Anyagi téren a nemzeteknek egymás 

segitségére kell lenniök s gazdasági ér- 
dekeiket egybe kell hangolndok, azért 
hogy valamennyiök szükségletét versen- 
gés és erőszak nélkül ki lehessen elégite- 
ni, nem ugy mint a multban többször 

előfordult - mondotta Laval. 

Erkölcsi, müvelődési és politikai 
téren – fejezte be beszédét a francia 
miniszterelnök — a népek egyéniségét 

OKOZOTT AZ AMERIKAI BAÁNYA- 
SZOK SZTRAJKJA. (Amszterdam). A 
brit rádió közölte, hogy az amerikai bá- 

nyászok sztrájkja tizmillió tonna szén 
kárt okozott az Egyesült Allamoknak. 
A jelentés a továbbiakban megjegyzi, 
hogy a pénteken megszavazott törvény 
ódot ad arra, hogy John Lewis mun- 

harc megezüntetésében (DNB). 

eennn kell tartani. Egyik ország 

tái szombaton este tartott értekezletti- 
kön ugy határozták, hogy előbb meg- 
várják az uj kormány névsorát s az- 
után kezdik meg a szokásos tárgyaláso- 
kat az uj kormány elismerésére. 
Buenos Aires. (DNB),. Hivatalo- 

san közölték, hogy a kormány ünne- 
pélyes ütételének 
lasztották. TTj időpontot nem közöltek. 

KOMMUNISTA-ELLENES 
RENDSZABALYOK 

BuenosAires. (DNB). Az argen- 

tinai rendőrség parancsot kapott, hogy 
Jjárjon el azok ellen a kommunisták el- 
len, akik a lakosságot zavargásokra 
igyekeztek izgatni. A rendelet kimondja, 
hogy ezeket a személveket azonnal le 
kell tartóztatni s a különleges katonai 
törvényszékhez kell átkisérni. 

. 
az mji argenfimai mimniszterelnök 

Airesből jelenti a brit hirközvetitő szol- 

gálat, hogy Rawson tábornok visszalé- 

pett a miniszterelnöki tisztségtől; az uj 

kormány vezetésével Ramirez tábornokot 

bizták meg. 

AZ ORSZAGGYÜLÉS FELOSZLATÁSA 

Madrid. (DNB). Buenos Airesből ér- 

1 kezett jelentés arról számol be, hogy Raw- 

son tábornok, argentin miniszterelnök a 

parlamentet feloszlatta. 

„lgyaM orszaág sem kényszeritiheti rá a löbbire 
és politikai rendszerétő,. 

sem kényszeritheti rá a többi országok- 
ra saját erköleseit, vallását és politikai 
remdszerét, azonban valamennyi ország- 

ban lesznek közös vonások. 

ROOSEVELT NYILATKOZATA SZTALIN 

VALASZAÁRÓL 

Madrid. (DNB). Washingtonból jelen- 

tik, hogy Roosevelt elnök a Sztalintól ka- 
pott levéllet kapcsolatban kijelentette, hogy 

a levél , nagy megelégedésére'" szolgált, kü- 

lönösen ami ,a jövő európai politikai és 
gazdasági Tendre" vonatkozó részt illeti. 

JAPAN KUJBISEVI NAGYKÖVETE 

MOLOTOVVAL TÁRGYAL 

Tokió., (DNB). Szató, Japán szov- 
jetoroszországi nagykövete, aki a hónap 

elején Kujbisevből Moszkvába utazott, 
vasárnap több mint egy órás megbeszé- 
lést folytatott Molotov külügyi népbiz- 
tossal — jelenti a Domej iroda. 

NOÖGUES KEGYVESZTETT LETT? 

Amszterda m. (DNEB), A brit hir- 
szolgálati ügynökség közölte, hogy No- 
gues tábornok, Francia-Marokkó főkor- 
mányzója azt kérte Giraud tábornoktól, 
mentse fel állásától. Giraud teljesitette 
Negues kivánságát. 

FORUM- MOZI. ARAD Hőadások 3. p.7 k 
lávbeszélő 2 -10 

LAIHLA 
MaA: Szívet és szemet gyönyörködtető film-remek 

Aimo Taube, 
Peter Hoglund, 

időpontját elha- 

Robert Jónsonma m 
verset adott elő. Gyülekezeti ének 

kelte Feleki Sándor: Imáját. 

anyaság volt. A nőiség rendeltetése az anya 

b 
ápolás talán még többet kiván az anyátóla 

gasságban él az anya előtt. 

mi nyelvünk annyira kifejező mondása s 

nincsen jövendője ebben a vilá 

értékü münek szépségeit nemes 
tel tolmácsolták. 8. Szavalat. Jakab 

Megalakult Lugojon-Lugoson 
a Frafernitas-hitelszővetkezet 

Lugoj-Lugos. (Saj. tud.). Va- 
sárnap, junius 6-án délután tartotta 
alakuló közgyülését a Katolikus Ott- 
hon helyiségében a Fraternitas-hitel- 
szövetkezet. A közgyülésen a város 
társadalmáhak minden rétege képvisel- 
ve volt. 
Az alakuló közgyülést Litsek Zol- 

tán dr. vezette le. Udvardy László dr. 
ismertette az alapszabályokat, amelye- 
ket a közgyülés elfogadott, kimondotta 
a hitelszövetkezet megalakulását s 
egyben a Hangya szövetkezeti szövet- 
séghez való csatlakozását. Az alapitó 
okiratot 114 személy irta alá, akik 
együttvéve 1051 üzletrészt jegyeztek 
1.0531.090 lej értékben. A megalakulás- 
kor befizetett üzletrész-tőke 918. 300 
ej 

A közgyülés megválasztotta igazga- 
tósági tagok: Arató Andor, Benkő Ist- 
ván, Mohiló Aladár, Székely Gusztáv 

József. A felügvelő bizótt-/ 
sé es tagjai lettek Litsek Zoltán 
dr. ver Károly, Somogyi Zoltán, 
pótta gok Kókay Gyula, Molnár Károly 
és Fazekas Tóézsef. Az első isazgatósági 
ülésen elnökké Arató Andort alel- 
nökké Mohiló Aladárt választották meg. 
A VFrater rnitas-hitelszöv retkezet megala- 
kulása, régen érzett hiányt nátol Lu- 

goj- Tugos magyarsága számára. 
... 

ásg 

Amyálk Napja 
x aludi-magyenyadli 

refomrálus Temeplomalam 

A reformátusok temploma zsufolásig 
megtelt május 30-án, amikor is délutáni 6 
órai kezdettel az anyák emlékére müűsoros, 
vallásos ünnepséget rendezett együttesen az 
egyház, a kollégium és a nőszövetség. 
Lombbal és virággal volt az egész templom 
feldiszitve és ez a délután igen tartalmas 
müsorával az összegyült hiveknek felejthe- 
tetlen lelki élményt nyujtott. A müsor a kö-" 
vetkező volt: 1. Gyülekezeti ének. 2. Biblát" 
olvasott és imádkozott Kovács Pál helybe 
református lelkész. 3. A gyakorló elemi is- 
kola gyermekkara gondos előadásban én 

Jól esett ha 
lani az üde és csengő gyermekhangokat 4 
Fenyő Rozália I. e. o. t. Móra László: Edes 
anyám két keze és Nagy Péter I. e. o t Ko- 
vács Ferenc: Mondd anyácskám cimüű v. 
sét adta szépen elő. 5. Max Reger nagys 
básuan felépitett: Introductio- és Passa 
cagliáját Szabó Géza, az ismert zongota 
müvész játszotta lendületes előadásban. Az 
orgona kis mérete miatt azonban, a több 
féle hangszint igénylő müvet nem tolmá 
csolhatta megfelelően. 6. tönnepi beszé. 
mondott Erdélyi Gyula tanár-lelkész 
beszéd alapgondolata a Krisztusban 

ság – mondotta. Az anyaság az életet ho 
dozza magában. Az élet a gyermekkel indul 
el, amelynél a testi ápoláson kivül, a lélek- 

Az édesanya lelkében születik meg minden 

embernek a jövendője, amely eszményi ma- 

Az édesanya 
lelke sugározza ezt a világot, amely egész 

gesen csak az édesanyák lellkében ujul meg 

Amelyik népnek nincsenek édesanyái, aki 

rint, valóban áldásnak tekintsék a gyerm 

áldást, és akik a közösségért való aldoza 

szolgálatra neveljenek, annak a 

mek a legnagyobb nemzeti 

Ugray János a 
heg.), Nemes János (III. heg.) 

János (orgonakiséret) adott elő. Az öri 

igyekez 

VII. e. o. t. Feleki Sándor: Edesanyánk ci 
költeményét adta elő. 9. Kiváló technikáva 

játszotta hegedün Wienovszky Legendá 

Ugray János, Szabó Géza zongorakis 
mellett. Bérczi János orgona- 

és fugájában a szerző gonddal és é 

felépitett müvét ismertük meg. 11. Bolgá 

István V. o. tanitójelölt Aprily és R B 

az anyák emlékére rendezett ralás 

pélyt (ss) 
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életformáló 

Brasov-Brassé. (A D. H. mun- 

katársától). Mint rajeresztő kaptár, ugy 

zeong a református leánygimnázium ud- 

vara. Hüvös havasi szellő és röpke nap- ! 

sugár csókolgatja pirosra az ifjusag : 

szépségében es a ,finis/ izgalmában ra- 

.. 

gyogó leányarcocskákat. Most jöttünk 

le a Szeretetház hálótermeiből, ahol a 

„bentlakó" gyermekek egy kicsit a tu- 

lajdonos büszkeségével és öntudatával 

mutogatták meg az évi vagyongyarapo- 

dást, az uj gázkályhákat. Kiderül, hogy 

az intézet igazgatósága ez év februárjá- 

ban bevezettette a földgázt s most már 

hálótermeket, az eddig fütetlen folyo- 

ókat és a fürdőszobát is gázkályhák, 

adiátorok, vizmelegitők, stb. melegitik. 

A lehető legcélszerübb imtézkedés volt ez 

tHtt, ahol az éghajlat hüvössége miatt 

A nyolcosztályos fiu k ereskedel- 

i-iskola 85 növendéke (tizenöttel több, 

a mult évben) már elfoglalta helyét a 

karzatokon. A 92 tanonciskolás tanuló kö 

zül is sok jelen van. Csak az elemiisko- 

ás gyermekek hiányzanak, minthogy 

zárótinnepélyüket a vonatkozó minisz- 

feri rendelet junius 13-ra tüzte ki. Igaz,
 

ogy már mem is férnének el a templom- 

n, ahol már bontja szárnyát az ősi kál- 

vinista ének: „Jövel Szentlélek Uriste
n". 

Az istentiszteleten Csia Pál esperes 

megrázó erővel tesz bizonyságot a Szent- 

lélek tiristen bennünk munkálkodó ha- 
talmáról, mely e záróünnepélyen csodál- 

kozásra késztet minden lelket, a tanárok 

és ifjuság életét megtartó kegyelem, a 

mevelők munkáján megnyugvó áldás és 

az ifijus szemáben egyre tisztábban 

Meltündö istenképiség láttán. Imák, 

prédikáció, áldás az iskolákért küzdő, a 
reken az ifjuságot nagyon sze- 

vető, érettük szakadatlanul munkálkodó 

telkipásztor lelkiségét is tükrözik; — az 

gazi Csia Pált. 
CSöNDES, KITARTÓ ÉPITŐMUNKA 

Az istentisztelet után a brasovi-bras- 

ói református középiskolák rektorpro- 

fesszora, Dániel Viktor, tartja meg év 

záró bezédét Remekbe szabott beszám
o- 

Mágégés negyedik esztendejében a béké- 

gen dolgozó iskolák csöndes kitartással 

[z épitő, életformáló munkájukat, 

imek jelentősége e pillanatban még 

matványozottabb, mert most érkező hir
- 

adaás szerint a nyugati városok pusztu- 

lását felülvizsgáló egyházi bizottság igy 

ejezi be jelentését: „Rendületlen hit- 

tel és bizalommal az iskolák- 

ben tartjuk ezután istentiszteletein- 

et. Mi más ez, mint az iskola szépet, 

t, életet inditó és kinyilatkoztató, 

ppitő erejének hangsulyozása. 

karnak a hihetetlenül felfokozódott ta- 

Mittatási vágy. Iskola és nőszövetség 

indent megtett, hogy e vágyat a leg- 

messzebbmenően kielégitve, a szegény 

yermekeket is hozzásegitse a tanulás- 

hoz, s a leánygimnáziumban 72 más köz- 

Biztositotta a továbbtanulás lehetőségét. 

AA református kereskedelmi is- 

mi 

jából kitünik, hogy a legszörnyübb vi- 

Ezért jelentett óriási örömet a tanári 

i és 56 helyi növendék számára 

olyan ifjakat nevel népünknek, akik 

jtánk eléggé el nem itélhető és 

rőos károkat okozó idegenkedésével 

mben - a kereskedelem elméleti és 

korlati ismereteivel felkészülten igye 

nek hasznossá tenni magukat társa- 

munk életeben. Kitünő bizonysága 

k zéc si Sándor tanár vezeté- 

ő iskolaszövetkezet, amely 

300 lej alaptőkével indulva, az elmult 

ben 200.000 lej lorgalmat ért el s a 

* s [ s 

Iskoláink tanévzárása 
A brasovi-brassói református középiskolák évzáró ű 
A békésen dolgozó iskolák baate yássel iemal ppte, 

munkájukat" 

Fokozott teljesitmény, kitünő eredmény jegyében zá 
az 1942-43 tamév vtegyelem záruit 

eddig a fütés okozta a legnagyobb gon- 
dot. Az udvar is tágasabb lett. Nem ék- 
telenkedmek rajta nagy helyett elfogla- 
ló farakások. Csupa tavaszi igéret, neve- 
tő élet itt minden s ez az élet e pillanat- 
ban kettős sorokban indul a minden éle- 
tet megszentelő és megszépitő valóság, 
1sten, szine elé. Zsufolt templom vár- 

ja az érkezőket. Helybeli és távolból jött 
szülők, rokonok, barátok s az egész bra- 

sovi-brassói gyülekezet néma megható- 
dottsággal fogadja őket, hiszen most 
minden sziv értük, azért imádkozik, 
heogy: 

„Telek, derek, fagyások.. Betegség, 

baj, halál ur . . . Barázda, bánya, gyá- 
rak.. Kalózok, donzsuánok". . . (Mécs 
László) meg ne rontsák bennük jöven- 
dőnk igéretét. 

Csia pPál relormátus esperes ünnepi beszéde 
tudta volna megoldani, de tehetetlenül 
állott a mindennapi élet elsőfoku tenni- 
valóival szemben, a kereskedelmi-liceum 

ifjusága épen a gyakorlatiasság terén 

érvényesiti ma fajtánk, sok kiváló tulaj- 
donságát. Mikor az év folyamán az is- 
kola épületét katonai kórház céljaira 
kellett átemngedni, egy nap alatt, a leg- 
nagyobb rendben oldotta meg az átköl- 

p. 
tözködés nehéz feladatát. Igaz, hogy az 
iskola barátai is azonnal segitségül siet- 
tek. Egyszerre száz kéz mozdult. Különö 

sen sokat segitett Adorjáni Dezső 
elemi iskolai igazgató, aki mindenütt 

ott volt s nem tartotta méltóságán aluli- 
nak, hogy maga hordja a padokat, buto- 

rokat a Bartók Arpád presbiter által 
ingyen rendelkezésre bocsátott társzeke- 
rekre. Tllesse mindkettőjüket hála és el- 
ismerés. 

A beszámoló további részéből kitünik, 

hogy az iskola az év folyamán püspöklá- 

togatásban részesült, az elől járóság min- 

denben az iskola érdekeit szolgálta s a 

23 tanár, tanárnő, óraadó és titkár, 

mindannyian a háborus idők megkiván- 
ta odaadással teljesitette kötelessé- 

gét, sőt többet ennél. Balla Ilona 

számtantanánnő saját szakján kivül ön- 

ként vállalta az ének tanitását s oda- 

adó munkával segitett az iskola ünne- 

pélyeinek megrendezésében Fekete 

Frigyes bankigazgató mint szakember 

tett igen nagy szolgálatokat az iskolá- 

nak SzécsiSándor tanár példaadó 

áldozatossággal és buzgósággal, teljesen 

ingyen vállalta a konviktus vezetésének 

a mai időkben különösen nehéz és felelős 

munkáját s azt oly tökéletesen oldotta 

meg, hogy azellátás— a növendékek 

egyhehangzó véleménye szerint is (ez 

pedig a legnagyobb elismerés) mindkét 

iskolában kifogástalan volt. 

Az igazgatói beszámoló után fegyel- 

mezett rendben vonult fel az Ur asztala 

elé a leánygimnázium T0 tagu énekkara. 

Mint valami apró katonák álltak ott fe- 

Csak tizennégyiai 

A nemzetgazdasági minisztérium a 
legutóbb két rendeletet adott ki, ame- 
lyekben egyrészt a készithető cipőfaj- 
ták számát szabályozta, másrészt meg- 

javitására kiutalt bőr félgyártmány 

mennyiségeből mennyi jut a cipőgyá- 

raknak és mennyi a megyéknek. Ez 

utóbbiak a nekik juttatott mennyiséget 

a cipészmühelyekkel dolgoztatják fel. 

MILYEN CIPök KESZITHETŐK 

Az első rendeletben a minisztérium 

kimondotta, hogy ezentul összesen 

csakis tizennégyféle cipő készithető. A 

tizennégyféle cipő igy oszlik meg: F ér- 

fiak részére fekete és szines box- 

bőrből készitett félcipő, fekete és szines 

chevreaux-bőrből készitett félcipő, fe- 

kete és szines ló-chevreaux bőrből ké- 

szült félcipő és fekete és szines bagaria, 

toval- és bizonbőrből készitett bakancs. 

Nők rés ére fekete és szines box- 

bőrből készitett felcipő, fekete és szines 

bizon-bőrből készitett bőr félcipő, fekete 

és szines chevreaux-bőrből készitett fél- 

cipő és 
chevreaux bőrből készült félcipő. Gy er- 

készült félcipő, fekete és szines 

bakancs. 

fantasie-cipők előállitása. 

kormánybiztosság megszabt 

árat feltüntetni. 

A FÉLGYÁRTMANVYOK HAROM- 

szabta azt, hogy a cipő készitésére és 

végül fekete és szines ló- 

mekek részére fekete és szines 

box-bőrből készült magasszáru cipő, 

fekete és szines box-bőrből készült fél-
 

cipő, fekete és szines chevreaux-bőrb
ől 

ló- 

chevreaux-bőrből készült félcipő, fekete 

és szines ló-chevreaux bőrből készült 

magasszáru cipő és fekete és szines ba- és cipészmühelyeket, hogy junius 3-ig 

garia-, toval- és bizonbőrből készült 

Mind a cipőgyárak, mind a cipészmü- 

helyek a felsorolt cipőfajták mindegyi- 

kéből csakis három mintájn cipőt áll
it- 

hatnak elő. Tilos az olyan minták kész
i- 

tése, amelynél a telsőrész mem egé
szen 

poritja a lábat, vagy az ugynevezett 

A felsorolt bőrökből, továbbá a bőrpót-
 

lékból előállitott cipő bélésén és tal
pán 

a készitő köteles a vállalat nevét, a 
ké- 

szités évet és hónapját, végül az ár- 
eladási 

NEGYED RÉSZE A CIPOGYARA
KE 

A másik nemzetgazdasági miniszté- 

riumi rendelet, amely a cipő készitésére 

és javitására szolgáló bőr félgyártmá- 

ta cipő készithető 
A NEMZETGAZDASÁGI MINISZTERIUM KOR

LÁTOZTA A KÉSZIIHETŐ 

CIPOFAJTAK SZÁMÁT - GONDOSKODÁS TÖRT
ÉENIK Az ALKALMAZOT- 

TAK CIPősZÜKSÉGLETÉRŐL 

Jelentést kell tenni a raktáron lévő cigő
készletről 

nyok felosztása és felhasználása tekin- 

tetében intézkedik, kimondja, hogy 

1943 szeptember 1-ig ennek a mennyi- 

ségnek haromnegyed része a husz mun- 

kásnát többet foglalkoztató, legalább ti
z 

lőerővel dolgozó, valamint a kartell- 

törvény 24. és 25. szakasza alapján ki- 

bocsátott engedéllyel rendelkező cipő- 

gyáraknak jut. A fennmaradó egy ne
- 

gyedrészt a megyék kapják, amelyek 

ezt a mennyiséget csizmadia- és cipész
- 

mühelyeknek adják feldolgozásra. 

GONDOSKODAS AZ ALKALMAZOT- 

TAK CIPőSZÜKSÉEGLETÉRŐL 

A katona: és polgári ellátasi állam- 

titkárság szeptember 1. utaán a bőr- 

központ utján intézkedhetik, hogy bizo
- 

nyos cipömennyiséget, amelyet a mpő- 

gyárak állitottak elő, a polgári jellegü 

közintézményeknek, közhasznu intézmé- 

nyeknek és magánvállalatoknak jutas- 

sanak, amolyek alkalmazottaik között 

osztják ki (de csakis a cipő-jegyekről 

intézkedő rendelet keretei között). 

A csizmadja- és cipészmühelyek ré- 

szére szánt negyedrész félgyártmány- 

ból ezek szintén cipőt kötelesek készi- 

teni. 

RAKTÁRON LEVő CIPöők 

BEJELENTÉSE 

A minisztérium rendelete végül arra 

kötelezi a cipőgyárakat, cipőüzleteket 

bejelentést tegyenek az országos bőr- 

központnak (ORAP, Bucuresti, Strada 

Dumbrava Rosie 12) a bármilyen ciímen 

pirtokukban levő marha-, bivaly- és ló- 

bpőrtalpból készült lábbelikről, továbbá 

1 a marha, bivaly és ló bőréből készült 

felsőrészü féleipők és magasszáru cipők 

mennyiségéről, függetlenül attól, ez 

üútébbi esetben, hogy milyen talpa van 

a cipőnek. 

A bejelentés három főcsoportra osz- 

cipőre. Mindegyik csoporton belül meg 

kell emliteni külön-külön a bőrtalppal, 

mütalppal és fatalppal talpalt cipőket, 

szintén külön-külön a felsőrész börfaj- 

tát (box, chevreaux, krokodil stb.) s 

végül ugyancsak külön-külön az egyes 

cipőket szám szerint. 
— 

lk: férficipőre, női cipőre és gyermek- 

szes vigyázz"-ban. Balla Hona tanárnő 

intésére egyszerre zenditik meg a kar- 

éneket: „Mester, a bősz vihar dühöng." 

Szabatos tiszta ének, kitüinő szövegkiej- 

tés dicséri a vezető tanárnő kitartó mun- 

káját. 
„EMLÉKEZZÜNK RÉGIEKRŐL! 

Mélyen zengő harang csendül most. 

Lágy és mégis csodálatosan tömör 

ieány-alt konditja szivünkhöz az alkalmi 

strófák cimét: „Emlékezzünk régiek- 

ről". Epen mint a mult évi zárójinne- 

pélyen. Csakhogy most a kórus névtelen- 

ségéből csendül fel itt is ott is egy-egy 

tökéletesen szavaló gyermekhang, meg- 

annyi kis előadómüvész hangja Tiz 

leányka szavalja a rég porladó költökre 

(Petöfi), a tudomány faklyájával vilá- 

gitó tudós professzorokra, templomépitő 

papokra utaló verseket. A szerző és 

szavalók névtelensége érzékelhe 

tően hangsulyozza, hogy ez az „emléke 

zés" nem egyesek, hanem az egész tant 

lóifjuság,az egész gyülekezet hálaadása, 

öröme és erőforrása: közösségi cselek- 

mény. ! 

AZ IGAZI „OTTHONÉPITöK" 

Ujabb karének után D ániel Viktor- 

né a leánygimnázium igazgató- 

nője beszélt. 
otthont akartunk nyujtani nektek 

az intezetben, - mondotta – amely pé 

tolja a szülei otthont. Mindent megtet 

tünk, hogy a kettő minél azonosabb le 

gyen mégis volt közöttük lenyeges küt 

lönbség. Amazért nem kellett fáradno 

tok. Azt a szülők gondja, szeretete, küz 

delme verejtéke tette meleggé és puhaává 

számotokra. Ezért magatoknak is kel 

lett dolgoznotok. Akik igyekezetükkel, 

szorzalmukkal, jó magaviseletükkel 

megdolgoztak érte, azok számára való. 

ban otthonná vált az intézet. 

Akik nem érezték teljesen otthon itt ma- 

gukat, magukban keressék az okot. Bár 

a tanári kar ismételten kifejezte dicsé- 

retét, mégis jólesik itt az ünneplő közön- 

ség előtt is dicséretben és jutalomban 

részesítenünk a legjobbakat, az iga zi 

otthonépitőket". Az igazgatónő 

hivására már jönnek is sorban, minden 

osztályból a négy legjobb tanuló, hogy 

átvegyék az értékes pénz- és könyvju- 

talmakat. A kereskedelmi fiuiskola leg- 

jobbjaimak jutalmazása későbbre ma- 

radt, minthogy az osztályozó keondleren- 

cia felsőbb rendelkezésre csak junius 

másodikán lesz. 

„AZ ALÁZATOS, KITARTÓ MUNKA 

Nől HőSEI LEGYENEK MINTA- 
KEPEITEK 

Toókos Margit IV. oszt. tanuló bucsus 

zik osztálytársai nevében remegő han- 

gon, könnyes szemekkel az igazgatónő- 

től, a tanári kartól és iskolától. Bámula- 

latos az a komoly érettség, amely ennek 

a gyermekleánykának magafogalmazta 

bucsuszavaiból árad. Kitünő bizonyit- 

vány a brasovi-brassói leánygimnázium 

nevelőmunkájának szinvonaláról. Köny- 

nyes szemmel s e miatt kissé szégyenkea 

ve hallgatom, de ahogy körülnézek, meg- 

nyugszom: nemecsak én könnyezem, min- 

denki sir. 

Az igazgatónő is könnyek között, ujra 

égs ujra sirásba csukló hangon köszöni, 

meg a meleg szavakat. 

„Az alázatos, szelid, kitartó mun- 

ka női hősei legyenek mintaképeitek a to 

Vábbiakban is, S ha belefáradtok ebbe 

munkába, jőjjetek vissza az iskolához 

megpihenni és uj erőre kapni, Itt mindig, 

minden és mindenki szerettel vár."- 

rekeszti be az ünnepélyt. Aztán örömtől 

lázas arcocskák hajlanak a szülei csókok 

alá. Ahogy nézem a másokét s ölelem a 

magam gyermekét, tele van a szivem az- 

zal a gondolattal, hogy soha méeg nem- 

zedéket nem kisért annyi aggódó szere- 

tet, annyi könnyes imádság, mint a ma 

ifjuságát. Epen ezért, soha még iskolák- 

kal szemben nem támasztottak nagyobb 

igényeket, mint ma, de soha-soha nem i 

értek el intezmények olyan fokozott 
jesitmény, olyan kitünő eredmény, mi 
a mi legféltettebb kincsünk, büszkesé 
günk és reménységünk: iskoláin 



a 

Játékonycélu détután síleece 
Vasárnap, délután négy órakor be- 

népesült a timisoarai-temesvári Ma- 
gyar Nőegylet jótékonycélu délutánja 
alkalmából a Regina Maria-körut 8. 
szám alatt az épület tágas udvara. A 
magyarság nagy tömegben tett eleget 
a Magyar Nőegylet szives meghivásá- 
nak, hogy megjelenésével a Vöröske- 
reszt és a dr. Kakuk-gyermekotthon 

emberbaráti céljaira áldozhasson. Az 
udvaron teritett asztalok soránál fog- 
laltak helyet a vendégek, akiknek ügyes 
és gyors leányok és fiatal asszonyok 
szolgálták fel az ételt—italt. Kedves, 
kellemes, de a mai időkhöz mérten 

mégis komoly hangulat jellemezte a 
délutánt. A közönség, amely megszok- 
ta a Magyar Nőegylet rendezvényei- 
nek kifogástalan voltát, szivesen és 
igen szép számban vett részt a jóté- 
konycélu délutánon. 

—– Egyházközségi közgyülés. A timi- 
soarai-temesvári erzsébetvárosi római 
katolikus egyházközség junius 20-án 
Szentháromság vasárnapján délelőtt 11 

orakor tartja rendes évi közgyülését, az 
egyházközségi épület nagytermében. 

— A pénzügyigazgatóság közleménye. 
Megirtuk, hogy lábbelikre és más bőr- 
cikkekre fizetendő forgalmi adót a pénz- 
ügyminisztérium május 26-án kelt 
448.443. számu rendeletével a felhasz- 
nálásra kerülő bőr értékének 40 száza- 
dékát kitevő aránylagos illetékre változ- 
tatta. Ezzel kapcsolatban a timisoarai- 
temesvári pénzügyigazgatóság forgalmi 
adó-osztálya felhivja a körzetébe tar- 
tozó érdekelteket, hogy a május 31- 
készletről szóló nyilatkozatukat junius 
10-ig nyujtsák be. 

STelenteni kell a MONT-hivatalban a 

március óta történt lakásváltozásokat. Az 

aradi MONT-iroda felhivja mindazokat. 

akik a kiüritési tervvel kapcsolatos már- 

ciusi összeirás után lakást változtattak, 

hogy jelentkezzenek a MONT-irodában 

ahol személyi lapjaikon a változtatást ke- 

resztülvezetik. Hasonlóképen jelentkezniök 

kell azoknak is, akik a márciusi összeirás 
után telepedtek le a városban. 

Gyapjubeszolgáltatás Aradon. Az 
aradi mezőgazdasági szindikátus fel- 
hivja a juhtenyésztőket, hogy tartsák 
készenlétben a beszolgáltatandó gyapjut 
mindaddig, amig az átvétel napját és 
helyét községenkint megállapitják s er- 
ről az érdekelteket idejében értesitik. 
Az átvételre kerülő gyapju ára minőség 
szerint kilónkint 1050, 700 és 510 lej. 
Rajukiállitás az aiudi-nagyenyedi 
medhlen-kollégiumban. Ezelőtt három évvel 
vol agéra rajzkiállitása a Bethlen-kollé- 
giumnak. Hogy milyen fontos az intézeti 
évzáró alkalmával az ifjuságnak ebből a 
szempontból való bemutatkozása is, bizo- 

nyitja az a nagy érdeklődés, amelyet a kö- 
zönség a kiállitás iránt tanusitott. Közel 
1200 rajzot és festményt állitott ki most az 

intézet. melyek többek között a három év 
előtti munkából is igen sokat bemutattak, 

hogy ezzel áttekintést lehessen nyujtani 
a növendékek fejlődéséről. Ma, amikor a 

rajzoktatás, a testneveléssel együtt, a többi 

tantárggyal azonos mértékkel méri a kor- 
szerü pedagógia, nagyon jól esett látni ezt a 
gondosan összeállitott, szép anyagot amely- 

lyel a gimnáziam és a tanitóképző közös 

rajztanára Szász Arpád, a növendékek 
nagyfoku fejlődéséről tett tanuságot. Nem 

ehet eléggé hangsulyozni azt a fáradságot 
nem kimélő munkát, amelyet Szász Arpád 

itt végzett s az eredmény is, igy együtt, ki- 
magaslóan bizonyitja ezt a szorgalmas tevé- 
kenységet. A Bethlen-kollégiumnak mindent 
el kell követnie a jövőben a rajzkiállitások 
érdekében, Ezek az iskolai bemutatkozások 
nevelnek, buzditanak és hatásas! vannak a 
jövő társadalmának az izlésére is, mert az 
ifjuságból kerül ki majd a szépért lelkesed- 
ni tudó közönség is. (—ss) 

bináll szobaberendezés 
B águ, ebédlőbe vagy uriszobába al- 

kalmas bronz-csillá és különböző 
akberendezési tárgy, olcsón eladó 
Megtekinthető Timisoara II., Neculeea- 

utca 6, 2-4 között. 

Szerda, 19423 junius 

Junius 9, szerda 
Róm. kat.: Primusz 
Protestáns: Félix 
Ortodox: Ciril 

Napkelte: 4 ó 2 p 
Tapny.: 1 Bő 55 p 

A nappal hossza: 

apny.: 19 ő. 55 p. 

A Déli Hirlap megjelenik mindemnap a vasá rnapokat és ü k kivé- telével. Timisoara-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: L. Piata Bratiann 3. 

Előfizetési ár a lap 
Telefon: szerkesztőség 50-78, kiadóhivatal 28-10. 
házhoz való kézbesítésével vagy postán küldve: egy hónapra 140 

lej, három hónapra 400 lej. 
lamlá 

Egyes szám ára 5 lej. 
Aradon előfizetések, hir sek és fel k Reclama hirdető-iredában, Metianu- 

utea §. Tele fon: 17-11. 

— Református ifjuság konfirmálása 
Timisoaran-Temesvárott. A timisoarai- 
temesvári református templomban va- 
sárnap délelőtt ment végbe az istentisz- 
telet keretében a serdültebb fiuk és 
leányok konfirmálása. Igét hirdetett 
Debreczeni István vezető lelkész, aki 
megható beszédben intette a hithez való 
tántorithatatlan hüségre és kitartásra a 
61 konfirmálat. A konfirmáció után a 
konfirmáltak első izben járultak az Ur 
asztalához. Velük együtt sok szülő és a 
gyülekezet igen sok tagja is vett urva- 
csorát. 

— Sibiuban-Nagyszebenben az uj élel- 
miszerjegyek alapján ujból be kell irat- 
kozni a kereskedőknél és pékeknél. A 
polgármesteri hivatal közli, hogy az uj 
élelmiszerjegyek kiadását befejezték és 
a lakosoknak junius 12-ig ujból be kell 
iratkozniok a kereskedőknél és pékek- 
nél, akiknél vásárolni kivánnak. A ke- 
reskedők és pékek beirt vásárlóik név- 
sorát junius 17-ig kötelesek a városi 
közellátási hivatalhoz benyujtani. 
— Közlemény zsidók részére, A timi- 

soarai-temesvári hadkiegészitő parancs- 
nokság az 1915-1947 korosztálybeli be 
nem osztott (disponibili), továbbá a 
városhoz beosztott és a hősök temetőjé- 
ben dolgozó zsidók tudomására hozza, 

hogy junius 9-én reggel 8 órakor a had- 
kiegészitő parancsnokság udvarán meg- 
jelenni kötelesek, A rendelkezés alól ki- 
vételt képeznek a tisztek és egyetemi 
végzettségü személyek A távolmaradó- 
kat megbüntetik, 

—– Az osztálysorsjáték ötödik osztálya 
harmadiknapi huzásának eredménye, 
200.000 lej: 286.455; 100,000 lej: 15.502, 
49.236; 60,000 lej: 50.406, 60.292, 37.964, 

26.461; 50.000 lej: 41.308, 78.722, 4587, 

75.066, 5484, 12.938, 13.759, T4.276, 36.901; 

40.000 lej: 51.793, 24.588, 25,.446, 41.579, 

17.382; 25.000 lej: 73.655, 49.013. 70.440, 

7632, 27.016, 26.305, 42.320, 66.779, A fel- 

soroltakon kivül még több sorsjegyet huz- 

tak ki egyenkint 20.000 lej, 15.000 lej. 
12.000 lej és 8000 lej nyereménnyel. A hu- 
zás tovább folyik. Számhibákért felelőssé- 
get nem vállalunk. 

— Az aradi zsidó fogyasztók belratkozása 

a kereskedőkhöz. Az aradi ellátási hivatal 
a zsidó fogyasztók tudomására hozza, hogy 

az uj élelmezési könyvecskéikkel junius 10 

és 15-ike között az alábbi kereskedőkhöz 

iratkozhatnak be: Dragovici x Comp. — 
Plevnei-utca 4, Pop Aurel – Gh, Lazar- 
utca 1, – Filip Carol - Metianu-utca 10, 

Munteanu éz Comp. — Sirianu-utca 4, Cos- 

tea Elena - Sirianu-utca 22, ,Luculus" 

Ana Drucker – Eminescu-utca 26, Benkő 

Adolfina – Petran-utca 5, Marksteiner An- 
na – Bratianu-utca 7. Marcus Arcadi: – 
Cuza Voda-utca 5, Maiorovits Adolf — 
Alexandrescu-utca 20, Egri Alex. - Badea 

Cartan-utca 10, Wirderer Károlyné — Ko- 

galniceanu-utca 209 Kurzwel! Artur — 

Chendi-utca 3, Cristian e Comp. — Closca- 
utca 1, Margittai Károly - Marasesti-utca 
48, Lőrincz Mihály - Dorobantilor-utca 1, 
Bandur Gyula – N. Pompiliu-utca 28, Pop 
Toan – Vlaicu-ut 39, A gáji és buzsáki zsidó 
fogyasztók Borha Vasilie. Vlaicu-ut 202 
szám alatti kereskedőnél iratkozhatnak be. 

A felsorolt kereskedők keresztényeknek nem 
adhatnak el kenyeret, mig a többi aradi ke- 
reskedőnek nincs joga áthuzott élelmezési 
könyvecskével rendelkező zsidó fogyasztót 
kerületébe beirni és kenyérrel ellátni. A ki- 
vételezett s igy áthuzatlan élelmezési köny- 
vecskével rendelkező zsidók csak keresztény 
kereskedőhöz iratkozhatnak be, A beiratko- 
zás az élelmezési könyv és a személyazonos- 
sági igazolvány alapján történik. A keres- 

1 nyomja bélyegzőjét. 

kedő az élelmezési könyv első oldalára rá- 

— Gyászhir. Szomorodott szivvel, a 
Gondviselés megváltozhatatlan rendelé- 
sébe belenyugodva, ez uton hozzuk bará- 
taink és ismerőseink tudomására, hogy 
az áldozatos lelkü édesanya, a megértő, 
jó hitves és hüséges gyermek, Kulcsár 
Sándorné, születési nevén Burián Ilona, 
életének virágában, 25 éves korában Ti- 
misoaran-Temesvárott elhunyt. Drága 
halottunkat, aki kinos betegségének 
utolsó pillanatáig a lelkierő megrenditő 
bizonyitékát szolgáltatta, junius 8-aán, 
kedden délután 6 órakor az a ra di alsó- 
temető halottasházából kisérjük utolsó 
utjára. A gyászoló család. 
— Nagylelkü adomány. Dr., L, Á,-né több, 

más célra juttatott adományán kivül a Ma- 
gyar Népközösség bánsági elnökének kezé- 

hez 50.000 leit juttatott azzal a rendeltetés- 
sel, hogy ezt az összeget az elnök legjobb be- 

látása szerint közösségi célra forditsa. A 
Magyar Népközösség bánsági elnöke a neki 

átadott összeget a timisoarai-temesvári Ma- 

gyar Nőegyletnek adta át a Dr. Kakuk cse- 
csemőgondozó és napközi otthonban most 

felyó munkálatok céljaira. A Magyar Nép- 
közösség és a Magyar Nőegylet ez uton fe- 
jezi ki köszönetét a nemeslelkü adományért. 
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KÜLÖNBSEG 
— Hogyan fogadott az éjtszaka a fe- 

leséged? 

– Ne is beszéljünk róla. Jelenetet 
rendezett s dühében a haját tépte... 
— Na hisgen, akkor te még jól jártál. 

Ag én feleségem az én hajamat tépte. 

JÖL ISMERI 
Plébános: Vigasztalódjék, Mihály gaz- 

da, ahol most meghalt feleségének a 
lelke van, ott örök bélke és nyugalom 
honol. 

Mihály gaeda: Nojsgen, akkor nem is 
birja ki ő sokáig. 

——— 

— Az aradi ellátási hivatal felhivása. Az 

aradi ellátási hivatal közleményt adotb ki, 

amely szerint a háztulajdonosok és ház- 
gondnokok junius 15-ig kötelesek a 2-es 
számu ingatlankönyv-lappal az ellátási hi- 

vatalban bemutatni mindazokat az uj élel- 
mezési könyvecskéket, amelyeket még nem 
láttamoztak és nem bélyegeztek le, A ház- 
tulajdonosokat és házgondnokokat ujból fel- 

hivják, helyezzék letétbe azoknak az élel- 
mezési könyvecskéit, akik összpontositásra 

vagy munkára, stb. eltávoztak a városból. 

Az ellátási hivataltól az átadásról elismer- 
vényt kapnak, amelynek alapján hazatéré- 

sük után az érdekelteknek ismét kiszolgál- 
tatják az élelmezési könyvet. Azoknak az 

élelmezési ünyvecskéit, akik bármilyen rö- 
vVid időre eltávoztak a városból, büntetés 
terhe mellett senki sem használhatja fel. 

CORSO-mmori, Arad 
lel. 23- 64. Előadások 3, 5 7, 9.kor 

EIE 

Ma! 

Csitri az utca tindére 
Csitri a női humor 

Csitri a női pajzánság 

Csitri a női ravaszság filmje 

Csitri a legbájosabb vigjáték 
Csiiri az utca tündére 

LHLA SILVI. AMEDEO NAZZARI 
kkmm 

—– A munkaügyi felügyelőségek ! 
zeti beosztása. (Bucuresti). A Hivat. 
lap junius 4-i számában megjelent 
kaügyi miniszteri rendelettel a 
szágot nyolc munkaügyi vezé. 
ügyelőségre osztották. A nyolc 
zérfelügyelőség közül kettő mük: 
Erdélyben és a Bánságban: az el 
misoaran-Temesvárott, a második 
biuban-Nagyszebenben. A munkati 
vezérfelügyelőségek felett áll a min 
tériumban müködő központi munk 
vezérfelügyelőség. A vezérfelügyel 
gek kerületi felügyelőségekre és megy 
felügyelőségekre oszlanak 
— sSzemélyenkint 1550 gramm cuk 

Timisoara-Temesvár város közélel 
zési szolgálata megkezdte a cukorkiosz 
táshoz szükséges előkészitő munkálatol 
kat. Ezuttal három hónapra junt 
juliusra és angusztusra oszta 
cukrot és erre az időre 1500 gramm 

haz egyes lakosoknak. El másfél kilón 
vül a tavalyról járó cukorellátás ezy redékét, 50 grammot is adnak, ugy ho 
a mostani cukorosztás alkalmával 153 
gramm lesz a fejadag. 

C9) Az Arad-ségai római katolikus eg 
házközség az 1943, évi adókivetéssel elké- 
szült és a kivetéseket közszemlére tesz 
templom mellett lévő napközi otthon hely 
ségében, 1943 junius 6-tól-20-ig. Minden 
nap megtekinthetők és ez alatt az idő alatt 
az észrevételek irásban megtehetők. Emök. 
ség. 

(*) Köszönebnyilvánitás. Mindazokna! 
kik felejthetetlen leányunk, Juliska, te 
metésén megjelentek, a részvétnyilváni. 
tásaikkal fájdalmunkon enyhiteni igye- 
keztek, ezuton mondunk szivből jövő 
hálás köszönetet, Különös hálával a 
zunk a Magyar Népközösségnek, va 
mint az „Efectfir" cégnek és munka 
sainak a koszoru-adományért. Tarkal 
András és családja. 

(") Halálozási hirek. Sándor Ernő, 
nyugalmazott főmérnök, hosszas szenve- 
dés után, 61 éves korában elhun 
Temetése e hó 8-án, kedden délután 
5 órakor lesz a timisoarai gyárváro. temető kápolnájából, a római kato likus egyház szertartása szerint 
Budingné, családi nevén Leblanc Ro- 
mana, f. hó 5-én, Budapesten, 
éves korában elhunyt Régebben Bi- 
led községben müködött mint tanitó, 
nő. Ebben a minőségében 47 évi fej 
tett ki áldásos tevékenységet. Fiin- 
Buding Gyula biledi földbirtokoson ki 
vül —– a Brummer-, Leblanc-, Lindner. 
és Racsov-családok gyázolják. Wolff Ede, volt Astra-gyári müszaki tisztvise- 
lő 69 éves korában hosszas szenvedés 
után juvius 6-án Aradon elhunyt. Teme- 
tése junius 8-án, kedden délután 4 óra- kor megy végbe a General Coanda-utca 
20, szám alatti gyászházból a római ka. 
tolikus egyház szertartása szerint. A 
megboldogult lelkiüdvéért az engeszteld gyászistentiszteletet junius 9-én reggel 
8 órakor mutatják be a belvárosi Mino- rita templomban. Az elhunytban Wolei 
Gyula volt Astra-gyári főömérnök báty- 
ját gyászolja. 
— Mozik misora. Junius 8, kedd; Arad: Aro: „Paraszt a kartey (Amadeo Nazzari, Lilia Siüvi), Corso gCsitri/ (Lilia Silvi, Amadeo Nazzari)j Forum: „Lalla" (Aino Taube, Peter 

Hoghund, Robert Jonson), Urania; „Két 
sziv – egy dobbanás" (Heidemaria 
Hatheyer, Albert Matterstock, Paul 
Henekels), - Timisoara-Temesvár; 
Apollo: „Táncos lányok" dUrsula Grab 
ley, Fritz Schultz), Capitol: „Erdei má 
mor (Hansi Knotteck, Paul Richter), 
Corso: „Mater Dolorosa", Thalia: „Ma- 
dárkastély" (Carola Höhn, Hans Stüwe, 
Káthe Haack). 

— ügyeletes gyógyszertárak: Junius 
kedd: Arad: Stauble (a prefekturával szem- 
bene, Niedermayer (szerb-palota). — Sibi 
Nagyszeben: dr. Binder (Reisper-utca 
— Timisoara-Temesvár: Belváros: Sai 
(Regele Ferdinand-ut 3) Gyárváros: Jahn 
Rudolt (Stefan cel Mare-utca 3). Erzsébe 
város: Keller (Carol-ut 27), 

Diana (Bratianu-utca 29), Mehala 
reanu. – Fratelia-Ujkisoda: 



D. . 

LEGOLTALMI TEENDŐK 

Remdele a kék fémv 
haszmá amláról 

Arad. A kék fény használatáról a lég- 

védelmi parancsnokság az alábbi rendele- 

tet adta ki: 

A gazdasági élet és a forgalom fenntartá- 

sához szükséges fényforrás sötétség idején 

elkerülhetetlenül megkönnyiti az ellenség 

tájékozódását és bomba ledobását. Hogy ezt 

a tájékozódást csökkentsük, a lámpák fé- 

nyét, amely legfeljebb 16 gyertyafényü le- 

net, sötétkék burkolattal tompitanunk kell s 

ugy kell elhelyeznünk, hogy a fény 50 méter- 

mél nagyobb távolságra ne terjedjen. A lég- 
védelmi parancsnokság meghagyásainak 

megfelelő és sötétkék szinü lámpák az 

alábbi körülmények között használhatók: 

Nyilvános helyiségek előcsarnokaiban, 

lépcsőházakban, ahol ugy helyezendők el, 

hogy a világosság kivülről ne legyen lát- 

ható. Elsötétitett ajtaju és ablaku helyisé- 

gekben (kórházakban, hálótermekben), 

amelyek ajtaját és ablakát időközönkint ki- 

nyitják (szellőztetés, stb.) szintén kékfényü 

lámpa helyezendő el, hogy ameddig az ajtó 

és ablaknyitva van, a rendes világitást el- 

olthassák és a kékfényü lámpákat gyujt- 

hassák fel Használhatók továbbá villamo- 

sokban. társasgépkocsikban, vasuti 
kocsik- 

ban, a forgalom irányitására, távbeszélő- 

fülkékben, vasuti várótermekben, pályaud- 

artornácon, a jármüvek jelzésének meg- 

világitására, zseblámpáknál, az óvóhelye- 

ket, mentőket, parancsnokságokat, 
rendőr- 

ségeket, póstákat, kórházakat szolgálatos 

gyógyszertárakat, stb. jelző feliratok meg- 

világitására. 
A házak és lépcsőházak tökéletesen elsö- 

tétitendők, hogy egyetlen fénysugár se 
szü- 

rődjék ki. 
A rendelet végül közli, hogy a kihágások 

elkövetői hadbiróság elé állitják. 

Légvédelmmi imfézkedéselk 

izmisomra-Termmesvárot 

A timisoarai-temesvári légvédelmi hivatal 

közlemenyt adott ki, melyben a felettes ha- 

(öságok rendelkezéseit ismerteti. Ezek sze- 

rint az egyes épületekben, üzemekben, 
köz- 

és maganintézményekben haladéktalanul
 a 

következő légvédelmi intézkedéseket kell 

oganatositani: Meg kell szervezni és szük-
 

éges eszközökkel kell felszerelni az egyes 

épületekben a légvédelmi készültségek
et. A 

padlásról minden gyulékony anyagot 
el kell 

távolitani, a padlásgerendázat farés
zeit be 

kell meszelni s a padlást 2-3 cent
iméteres 

homokréteggel kell felszórni A padláson 

ezenkivül készenlétben tartandó homok és 

k
o
 

son és minden emeleten vizzel telt e
dények 

is tartandók. A kapubejárat alatt a m
eglévő 

légvédelmi készültségek névjegyzéke füg- 

lapát a gyujtóbombák elfojtására,
 A padlá 

egyházközség 
Brasov-Brassó. (Saj. tud.) 

Vasvári Aladár főesperes-plébános el- 
nmökletével most tartotta évi közgyülé- 
sét a brasovi-brassói római katolikus 
egyházközség. Az elnöklő főesperes me- 
leg szavakkal nyitotta meg a közgyü- 
lést, majd egységre, összetartásra és az 

egyházi intézmények fenntartásához 
szükséges áldozathozatalra buzditotta 
hiveit. Befejezésül inditványozta, hogy 
a közgyülés üdvözlő táviratot küldjön 
Márton Áron püspöknek. A közgyülés 
az inditványt egyhangu lelkesedésse 
elfogadta. 

öT TANINTÉZETBEN 

450 NÖVENDÉK TANULT 

Veress Béla egyházközségi jegyző 
ezután felolvasta a választmány évi je- 

hogy az egyházközség vezetése alatt 
alló öt tanintézetben mintegy négyszáz- 
ötven növendék tanult az elmult iskolai 
évben, ami az 1940/41. tanévhez képest 
33 százalékos emelkedést mutat. Kevés 
kivétellel ma már csaknmem minden ka- 
tolikus gyermek katolikus felekezeti 
iskolába jár - mondotta a jelentés. 

Az egyházi épületek karbantartásával 
kapcsolatban a jelentés megemlitette, 

hogy Mettmann Antal egyházközségi ta- 

nácsos saját költségén bevezetette és 
felszereltette a gázfütést a templomba. 

A közgyülés ebből az alkalomból mele- 
gen éltette buzgó és áldozatra kész egy- 

háztagját. 

A TANONCISKOLA FONTOSSAÁGA 
A végzett lelki és szellemi munkáról 

szolva, Elekes Endre egyházközségi ta- 
nácsos inditványára a közgyülés köszö- 
Detet mondott mind Vasvári Aladár fő- 
esperes-plébánosnak, mind a kápláni 
karnak, akik hivatásuk magaslatán, ki- 
vételesen értékes munkásságot fejtenek 

A brasovi-brassói római katolikus 

lentését. Örvendetesen állapitotta meg, 

e e 

évi közgyülése 
A tanerők buzgóságát áldozatos apos- 

toli munkának mondotta s különösen a 
tanonciskola nagy fontosságát hangsu- 
lyozta. felvetvén azt a gondolatot, hogy 
az iskola tartson fenn további kapcsola- 
tot is növendékeivel és a nyári szünidő 
alatt kisérje figyelemmel az iparos és 
kereskedő ifjuság lelki gondozását és 
erkötcsi vezetését 

Külön kitért a gazdálkodás kérdé- 
sére. Rámutatott arra, mennyire szük- 
ség van ma a hivek megértő áldozatko- 
zatalára, Ma fokozottabb áldozatot vá 
tőlünk közösségünk mondotta Elekes 
Endre s ha kell, nemcsak telesle- 
günkbői hanem vagyonunkból s ad- 
nunk kell. Ez ma kötelességünk. Célki- 
tüzésünk nem uj, nem nagy és nem kü- 
lönleges - jelentette ki emelt hangon 
Elekes Endre. 

SZILÁRD LELKI ÉS ANYAGI 
KözöSSseÉG 

Paulusz Ferenc gondnok az évi zár- 
számadást, Bartos Sándor pénztáros a 
folyó évi költségvetést terjesztette elő. 
Ezt követően a közgyülés kimondotta, 

hogy ebben az évben valamennyi intéz- 

ményéhez bevezetteti a gázfütést. 

A választások rendjén az 1943/1948. 

évi időre Bartos Sándort pénztárosnak 

ismét megválasztották, Ugyancsak öt 

évre választmányi rendes tagnak meg- 

választották Buzás Antalt, Miklós Gyu- 

lát, Mühlroth Mihályt, Nágel Ödönt, 

Oláh Istvánt, Paizs Arpádot, Sükösd 

Belát, Székely Gyulát, Szőke Lászlót és 

Wotsch Gyulát. Választmányi póttag 

lett az 1043. évre: Förszter Balázs, 

Freiszler Rezső, Hilgersz Károly, Ku- 

hartcz Olvér, Muránszky József, Rod- 

zievicz Jenő, Salay Tstván, Tóth Ödön, 

Zelenyák Béla és Zsidó Dónáth. 
A közgyülés Vasvári Aladár főesperes- 

plébános lelkes zárószavaival ért véget. 

Szabó Samuel 
CO 

A két csapat barátságos mérkőzése 
igen jó játékot hozott. A Chinezul- 

CAMT mindvégig uralta a játékot. A 4. 

percben Hainemann, mig két perc mulva 

(Weiss szerezték a vezető gólokat. Szü- 

net után a 12. percben Losoncz mövelte 

az előnyt, majd a 16. percben Carte ja- 

gesztendő ki, hogy azt a hatósági közegek 

ehenőrizhessék. Minden háztulajdonos köte- 

les lakói számára megfelelő óvőhelyről gon- 

ddoskodni. Erre a célra kiüritendő és k
itisz- 

titandó a pince. Ha mincs pince, ugy védő- 

árkot kell késziteni a nyilvános védőárkok 

mérete szerint. végükön lejtős résszel és 

mélyedéssel az esőviz levezetésére. A pince- 

évőhelyeknek két kijárata legyen és szé- 

kekkel, asztalokkal, viztartályokkal, lámpá- 

val, lapátokal és más eszközökkel legyenek 

ellátva, Nagy bérházakban, köz- és magán- 

intézményeknél, valamint üzemeknél saját 

mentőcsoportot kell szervezni s azt a sze- 

mélyzet, vagy a lakók arányában 2-3 hord- 

aggyal felszerelni. A légvédelmi készültsé- 

gek vezetői oktassák a csoportok tagjait és 

tartsanak velük gyakorlatokat. A ovöben 

szigoru ellenőrzéseket tartanak s azok ellen, 

akik nem felelnek meg a rendelkezéseknek, 

hadbirósági eljárást inditanak. Az ellenőrző 

közegeket külön igazolványokkal látják el. 

A légvédelmi hatóság egyuttal ismételten 

felszólitja a lakosságot. hogy szigoruan 

Szücs, ó a 

zsengellér, Bodola, Tóth HI Baulgá- 

ritott A 18. percben Losoncz ujabb 

eélt tött Végül a 30. pereben a vendez 

játékos Ritter szépitett a Banatul vere- 

ségén. A Chinezul-CAMT összeállitása 

ez volt: Anton (Droppa) Kovács, 

Rökk Petz, Androvits, Cheveresan -- 

Weinhöpel (Török), Hainemann (Szé 

les), Weiss, Losoncz, Bóőth. 

NAGY ELőNNYEI. VEZET AZ UDE 
a Hősök-Kupája bánsagi csoportjában, 
a sorrend ugyanis az eddig lejátszott 

tizenhárom forduló után a következő: 

.. 

ORTESEMENYEK 
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Lendűletes jó játékkal győzött a Chinezul-CAMT 
CHINEZUL-CAMT-BANATUL 4:2 (2:0) 

1. UDR 21 ponttal, 2. CFR (Timisoara- 

i Temesvár) 14, 3. Vulturii 13, 4. SSMR 

13, 5. Ripensia 12, 6. Gloria 11,7. Cri- 

sana CFR 11, 8. Mica 9 ponttal. Az 
l éredmények: Resita-Resicabánya: UDR 
Gloria 9;0 (4:0). Az UDR kitünő csa- 

tárjátékkal, Zsizsik (4), Köhl (3), Dra- 

goescu és Müller góljaival lelépte aradi 

ellenfelét. Timisoara-Temesvár: CFR- 
Vulturi 3:0 (2:0). A CFR biztosan 

győzött Bandu és Batrin (2) góljaival. 

Áad: Crisana CFR-SSMR 4:1 (1:1). 

Áz aradiak nagy győzelme a resitai- 

resicabányai munkások együttese felett 

1 meglepetés. A vasárnapi fordulónak fel- 

tünést keltő eseménye volt, hogy a Ri- 

! pensia játékosainak zöme mem volt haj- 

landó Bradra utazni s igy a mérkőzés el- 

maradt. A Mica tehát valószinüleg já- 

1 ték nélkül jut a pontokhoz. 

labdarugó válogatott vasárnap Bucu- 

restiben a Romániában lévő német ka- 

mérkőzést A román csapat összeálli- 

tása ez volt: David — Felecan, Chiuri- 

tan Wetzer, Marian, Constantinescu 

Kovács, Filotti, Humis, Marian, G. 

Sztovákia ellen készülődött a román válogatott 
ROMÁNTA-ROMÁNIAI NÉÚMET KATONAI VALOGATOTT 5:0 (3:0) 

A Szlovákia ellen készülő román Popescu, A válogatott könnyen győzött 

tonaság válogatottjával játszott edző- l 

Humis (3) és Kovács (2) góljaival. 

ROMAÁANIA-HORVATORSZÁAÁG 5:1 

A két ország válogatott asztali teni- 

szezőinek küzdelme Bucurestiben a ro- 

mán hölgyek győzelmével végződött. 
Különösen Rurac Magda jeleskedett. A 
versenyen kivüli mérkőzések a horvát 

4 Dolinar nagy sikerét hozta. 

A szófiai Junak-pályán 20.000 néző 

előtt játszott a két ország labdarugó 

válogatottja, A horvát Marek játékve- 

zető sipjelére a két csapat igy állt egy- 

mással szemben: Magyarország: 

Tóth Rudas Szalai – Sárosi III, 

Perényi Kovács II Szusza, 

Az első negyedórában három gólt rugoftt Zsengellér 

MAGYARORSZáG-BULGARTA 4:2 (3:0) 
ria: Haubek Zografoff. Kitanoff - 
Kalatseff, Petroff, Stambolijeff- 
Jordanotf, Nikoloff, Szavoff, Ciorda- 
loff, Mileff. A lendületes támadá- 
soknak már a negyedik perecben ered- 
ménye volt, amikor Zsengellér megsze- 
rezte a vezetést. További négy perc 

szerző, sőt a 15 percben mesterhármas 
sal tetézte érdemét a kiváló ujpesti kö- 
zépcsatár. A bolgárok ellenállása csak 
ezután kezdődött és a játék kiegyenli- 
tettebb lett. Szünet után a 18. percben 
Mileff érte el az első bulgár góőlt, de né- 
hány pere mulva már Szusza gólja volt 
a válasz erre. A 38 percben végül is Ni- 
koloffnak sikerült a további szépités. 

EGYÉB KÜLFÖLDI EREDMÉNYEK 
Berlin-Mamburg 3:1 (3:0). Városok 

közötti válogatott labdarugó mérkőözés. 

A magyar atléták legjobojai indultak 
nyen. Ime 

dmény: 1500 m; Eires 3:05.9, 
1, Szapó s 00. 400 mgát: 

10.000 m: Szilágyi 31:46. 
vVarszegi 63.90, Csá- 

nyi ő1.20. Kalapaácsvetés: Németh 
5241 Magasugrás: Vermes 1(0. - 
Hármasugrás 13.10. zd 

8. xA00 m: MAd 
rsenyt 21 csapat közül 

a MAC nyerte a BBTH, UTH és a KolAC 
előtt. 
A francia atléták legutóbbi eredmés; 

nyel: 100 m: Valmy 10.9, 200 m: Fusil 
22.6, 3600 m: Pujazon 8:40.5, magas- 

ugrás: Lapointe 180, távolugrás: Ba- 
lezo 710, diszkoszvetés: Bourron 42.28. 

Barcelonában 10.000 ni-en Rojol 
csucseredmén. 

rött tartották az idén az első 
tályu egyesületi atlétikai 

Dajnoki pontversenyt május végén. A 
győöztesek eredményei: 100 m Pelsőczi 
1i mp, magas: HMomonnay 182, 400 m 
Marosi 50.4, suly: Németh 14.27, hár- 
mas. Somlé i412, 1500: Hires 4 0418, 
110 gát: Hidas 15.2 kalapács: Németh 
51.23, 4 200: MAC 1:308 Pontver 
senyben Mac 310, Testvériség 184, 
BBTE 180. 

Bádtá 
JUNIVJS S§, KEDD 

BUCURESTI. 6.55 Hirek, zene. 12.45 
Hirek. 13 Román—olasz bajtársi óra. 
13.50 Német hirek. 14 Hirek 15 Zene- 
kar 15.30 Könnyü zene. 15.40 Katonák 
üzennek 17.30 Vidám énekek. 18 Clasz 
óra. 19 Német hirek. 19.15 Hegedü. 
19.45 Hirek. 20 Rádiózenekar 21 Szim- 
fónikus zene 22 Hirek, sport, 22.20 
Könnyü zene. 
RADIO MOLDOVA. 13 Hilmzene. 

13.30 Hirek. 13,.45 Délutáni zene. 14.30 
Népzene. 18.30 Indulók. 19 Időszerü kul- 
turális kérdések 19.15 Könnyü zete. 20 
mlőadás 20,.15 Ének 20.30 Zenekar 21 
Hirek 21.15 Zenekar. 21.45 Könny 
zene. 

BUDAPIEST I. 645 Toraa. 7 Hirek 
7.15 Zene 10 Hirek. 10.15 Szórakoztató 
zene. 1115 Hanglemezek. 12.10 Zene- 
kar. 12.40 Hirek. 14 Tánczene. 14 30 Hi- 
rek. 15.50 Gyermekdélután 16.20 Hirek 
németül, románul, szlovákul, ruszinul. 

16.45 Hirek 17 Előadás 17.15 Dal. 
tánc 18.650 Hirek. 19 Szórakoztató zene. 
19.45 Vigjátékelőadás. 22 10 Táncleme- 
zek, 23 Dalok zenekisérettel. 23.45 
Hirek. 

JUNIUS 3, SZERDA 
BUCURESTI. 6.55 Hirek, zene. 12.45 

Hirek 13 Bajtársi óra. 13,.50 Német hi- 
rek. 14 Hirek. 14.830 Zenekar. 15.40 Ka- 
tomák üzennek. 16.40 Hirek oroszul. 17 
Zenekar, 18 Zenél az erdő. 18.20 Mada- 
rak és állatok a zenében. 18.45 Kultur. 
lis élet. 19 Német hirek 19.15 Szonáta 
19.45 Hirek. 20 Zenekar. 21 Német óra. 
22.20 Könnyü zene 
RADIO MOLDOVA. 13 Könnyü 

13.30 Hirek 13.45 Akordeon. 14-4. 
Régi táncok. 20.15 Kamarazene 21 
rek. 21.15 Szinházi előadás. 
BUDAPEST I. 6 45 Torna. 7 

zene, 10.40 Közvetités 11.25 Fuvó 
kar 12.10 Zenekar 12.40 Hirek 1 

nekkar l4 Zenekar 1 i 
milmdalok 16 
nul, szlovákul 
Hanglemezek 

.. 

mulva ismét Zsengellér volt a gól-! E 



Szerda, 1943 junius 9 
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Apróhirdetések Iimisoarai 
temesvári COHSO-MOZ adáso TELEFON: 38-95 

GYERMEKKOCSI, sözéskék, mely ela: 
Timisoara IV., Preyer-ucca 13/a. (4 : 

GYERMEK-KERÉKPART, jó állapotban 

lévőt, vennénk. Cimeket Reclama-hoz Arad. 

Eminescu-u. 4. (219) 

ELVESZETT arany karkötő kedd este 6G6- 

8 között, városházától Avram Iancu-térig. 

Megtaláló vagy utbaigazitó nagy jutalmat 

kap. Cim Reclama-nál, Arad, Eminescuu. 4. 

(220) 

KEZILEANYOKAT alkalmaz Békés-szalon, 

Arad, Gheorghe Lazar-utca, Urania-épület. 
(221) 

ládába csomagolva. 

Megrendel- 
CEMENT KASZAKŐ, 

250 darab ládánként 3400 lej. 

hető: Vály cement-ipartelep, Chisinea-Cris. 

(222) 

Nöl KEREKPART vennék. Kuhl Mihály, 

Arad, Eminescu-utca 10. 223) 

BAKANCSOT, 42-43-as számut, vennék. 

Arad Alex. Lahovary-utca 36/a. (224 

JÉGSZEKRÉENY, egyajtós, ülő-fürdőkád, uj 

és nagy láda eladó. Arad, Metianu-utca 14. 

I. emelet. (225) 

ELADóÓ tiszta, sötét, szép ágy. Arad, Gh. 

Jonescu-utca 18. 4. ajtó, földszint. (226) 

UJ, KORSZERU, 12-rekeszes nyulketrec el- 

adó. Arad, Doamna Balasa-utca 28. (227) 

FÜGGÖNY (stor) egyes ablakra, recézett 

betéttel, valamint ülő fürdőkád eladó. Arad, 

Episcopiei-utca 6, 3. ajtó. (228) 

FEHÉRRE festett ágy éjjeli szekrény és 

tükörasztal eladó. Arad, Alexandrescu-utca 

46. (229) 

VENNEK Jó állapotban lévő sunülepedet 
és fürdőkádat. Cimeket Reclama-hoz, Arad, 

Páratlan szépségű műalkotás. 

Mater Dolorosa 
Anmnaliese Uhnlig, Mariela Lotti, Claudio Gora 

Beethoven, Paganini, Strauss zenetlével. 

Ujdonság. 

A főszerepekben : 

ÖNALLÓAN dolgozó kalaposnőt (masa- 1FÉREGTELEN fehér puhasa-háló eladó. 
mod) alkalmazunk. Cimeket Reclama-hoz, Timisoara III., Bisericii-tér 8. baloldak csen- 

de jó állapotban lévő. valamint 3614-es, 

majdnem uj női cipők eladók. Megtekinth 

tők reggel 8-10-ig, este 7-9-ig. Timisoa 

TII., Decemvrie-u. 39, jobbra. 

TELJESEN uj, 2 darab ballongumi. 

és belső, eladó. Ugyanott tanyai ház bérbe 

adó, használatára megtanitjuk. Timisoara II 

6. 4099) Arad, Eminescu-u. 4. (277) sgő, 10-12 óra közt. 4092) 

SZEP KONYHASZEKRENY eladó Arad, JÓOKAI MOR és MIKSZA rf KALMAN ösz- PUHAFA-AÁGY eladó Mózesnál, Timisoara 
Capitan Ignat-utca 23. (278) szes müveit, kifogástalan állaporhan lévő- IV. I. Vacarescu-utca 34. (4099) 

ket, egvételre keresem. Ajánlatokat a - KÜLÖNBEJARATU butorozot: szoba gyer- könyvkegvelét jelizére a v k IDőŐSEBB, jobb ásszony házvezetőnői állást 
mekkórház közelében kiadó Cim Reclama- dóba kérek (4095) keres kis családnál. Ajánlatoka: „Szorgal- nál, Arad, Eminescu-u. 4. (279) mas" jeligére a timisoarai kiadóhivatalba 

kér. (4100) APOLONÖŐT könnyü beteg mellé alkalma- 234-1 LAMPAS amatőór-rádió olcsón eladó. – - — 
zok. Arad, Popa Ioan Rausu-utca 10. (280) Timisoara III., 1 Decemvrie-utca 20. Meg- TENISZ-ÜTŐ, kerti nádszékek romián sző- 

- tekinthető este 6–8 óra közt. (40882 nyegek két kisebb szmirna eladó. Timisoara FÉREIÖLTÖNYÖK, buretkosztum eladó. III., Str. Oltul 25 földszint 2. (6000) 
Arad, Gavra-utca 16, első emelet. (281) 10 HP. FEKVŐ. lassu járatu benzinmotor 

eladó. Miklósy, Clopodia. (4089) TRICO-RECORD kézikötő készülék amely- 
SZAKACSNÖT, idősebbet, vagy rendeletnek 

megfelelőt, jó fizetéssel 2 személyhez al- 

kalmazok. Arad, Gavra-utca 16 eleő eme- 
let. (282) 

VALAKI ELCSERELTE ccvercot-felöltő- 

met. Visszacserélhető dr. Poppernél. Arac, 
General Grigarescu-utca 1. (282) 

KETSZEMELYES uj szandolin eladó. Teis- 

ter, Timisoara V. Prota Craciunescu-utca 

23, Banatul-sporttelep mellett. (41090) 

HALASZBOTOKAT, csakis spliesselt hasz- 

nált is lehet, megvételre keresek. Timisoara, 

távbeszélő 27-75, délelőt 8S-1-ig (4081) 

Ma és mindennap 
A t aParaszt a kastély 

(EXIRAVAGANTUL CASTELÁN) 
Amedeo Nazzari eddigi legjobb alakhása, mint a nép gyermeke, aki 
váratanul őuri uradalmat örököl és beb zonyitja, hogy meg is érdemli. 
Lilita S lvi nagyon bájos bárókisasszony szelepében elhatál ozza, hogy 

kimüveli paraszt unokatestvétét 

d 
ARAB 
Tel. 
4-4b 

ban 

KÜlÖN EJARATU szoba, bent vi ezeték, 

azonnal k 5 dó. Arad, Ghca Voda u 
Emineseu-utca 4. (230) 

ELADÓ központban, jómenetelü dohány- TRAKTORT, jó állapotban lévőt, vennék. 
tőzsde. Cim Reclama-nál, Arad. Emmeseun- Cimeket Traktor" jeligére Reclama-hoz, 
u. 4. (2623) Arad, Eminescu-u. 4. (285) 

MURESELEN masánház több melléképülez: ALLOMAS mellett szép szoba kiadó, Kere- 
tel eladó. Érdeklődni Arad, Plevnei-tér 1, do- 

hánytőzsdében. (264) 

GYERMEKJAROKA eladó. Arad, Numa 

Pompiliu-utca 11. (265) 

MINDENES bejárónőt, rendeletnek megfe- 
lelőt, 2-tagu családhoz alkalmazok. Főzni- 

Arad, Bratianu-u:ca 7, II. 

(266) 

tudó előnyben. 

lépcső, 6. ajtó. 

ÜRES ládák, kisebbek, nagyobbak, eladók. 

sek 3-ajtós ruhaszekrényt. Messer cukorka- 

üzlete, Arad, Eminescu-utca 11. (286) 

KISEBB jégszekrényt, jó állapotban lévőt, 

vennék. Cimeket Reclama-hoz, Arad Emi- 

nescu-u. 4. (287) 

NőlI FELCIPŐ, uj, 37-es számu, fehér, nu- 

buk, barna bőrdiszitéssel és egy fekete cipő 

eladó. Cim Reclama-nál, Arad, Eminescu-u. 

4. (288) 

SZOLGAT azonnal felfogad Jáger vasüzlete, 

Timisoara. (4087) 

FOGASZATI laboratórium 4 középiskolá- 
végzett inasokat keres. Jelentkezni: Timi- 
soara I, Libertatii-tér 4 alatt, délelőtt 8S 

1-ig. Polident. (4085) 

FORDSON-traktor Sack-ekével eladó. Tel- 

bisz Rafael, Besenova-veche. (4086) 

SINGER-féle kis családi varrógép eladó. Ti- 

misoara III.,, Radulescu-utca 7. Megtekint- 

hető 1-4-ig. (4083) 

FAJTISZTA angora-nyulakat vennék ket- 

reccel együtt. Ajánlatokat Guti László, 

Cristur, jud. Hunedoara, kérek. c4108) 

ATMENETI világos burberry felöltő, 18-20 

évesnek, sötét férfiruha középtermetre, fes- 
Arad omulus Veliciu utca 3/a, ézem LAKOTARSAT keresek választékosan bu- tett fehér faágy rézsodronnyal eladó. Timi- 
HALÓSZOBA-butor eladó: Arad, Oituz- torozott szobába, csendes, zajtalan házban. soara I, Lenau-u. 10/a, délután 3--4-ig. 
utca 104., 4. Délelőtt 2-ig. (268) Arad, Doamna Balasa-utca 180. 299) (4084) 

mánikEREKPAR és gőz hegesztőkészü- 
lék, felszerelés nélkül, eladó. Arad General 

Cernat-utca 3, Scharle. (269) 

KORSZERUÜ szövőszék, uj, teljesen felsze- 

relve, eladó. Arad, Dr. Ioan Suciu-ut 100. 

(270) 

A NTA lmszinház Arad Táv eszélő 12-32 

Ma! Bájos, mulatságos jelenettel 1el szőtt szere mi kaland 
Heidemarie Hatheyer, Albert Matterstock, Paul Henckels 

Két sziv, egy dobbanás 
KÉNYELMES butorozott szobát, lehet kerti 

is, keres vidéki ar. Ajánlatokat Gloria 

gyertyaüzlet, Arad, Eminescu-utca 11 

cimre. (271) 

GYERMEKJAROKAT Jó állapotban lévőt, 
vennék. Arad, Avram TIancu-tér 16, II. eme- 
let, (272) 

KETKEREKt kézikocsi eladó Arad, Ser- 
ban Voda-utca 15. (273) 

MINDENST azonnal jó Fizetésvol nikalma- 
zok. Arad Avram Tancu-tér 16, II. em. 7. 

c274) 
óCSKA téglát vennék, 6-7000 darabo- 
Arad, Capitan Ignat-utca 42. (275) 

TZFTS házikoszt kapható. Arad Cosbur- 
utca 2. (276) 

TORA ÉTTREM Árad Bratianu-utca 
7 talisson átalakitva uj vezntás alatt 
mornyilt Olcsáó menii rerdeza 

HAZAK FöLDEEK szőlők malak eladása, 
vatele. cseréje minden árfokozatban. 
Hatschek-ügvnökség. Arad Carol-körut 17. 
Talefar, 16-05: 576) 

MT TöMÉST (stoppolást). müű-szövést. 
nyakkendő-forditást legszebben, legmegbiz- 
hatóbban készitünk Arad Avram Tancu- 
tér 2 első emelet 423) 

Arad-Micalaca- 

(289) 

GYERMEKKOCSI eladó. 
nou, Bojur-utca 13. 

ANGORA-nyulak eladók. Cimeket Reclama- 

hoz. Arad, Eminescu-u. 4. (300) 

POLOSKAIRTAST, parketta-surolást válla- 

lok, Arad, Oituz-utca 111, vagy szivesség- 

ből Girauschek borbélynál. Eminescu-utca 

28. Lovas Károly. (548) 

ALKALMAZOK jó mindenest, aki főzéshez 

is ért s könyve van. Arad, Eminescu-ia. 45. 

(301) 

BETONARU ipartelep fele része. teljes fel- 

szereléssel, esetleg az egész járási szék- 

helyen eladó. Cim Reclama-nál, Arad, Emi- 
nescu-u. 4. (302) 

KEREVET, szavatoltan tiszta és nyugágy 

kisabb utazó bőrtáska, svéd tornalétra el- 

adó Arad, Oituz-utca 111. (303) 

ÖTVEN ÉVEN felüli beijárónőt mielőbbi 
belépésre alkalmazok. Arad. Mocioni-u. 14. 

zZinner. (304) 

KÖMÜVES-szerszám és állásfa sürzgősen el- 

adó. Arad-Micalaca, Viorelelor-utca 2. (305) 

ALKALMAZOK szerszámlakatosokat és 
tanulókat állandó munkára. Császár Arad. 
Spat. Borcea-u. 5. (309) 

MINDENES LEÁNYT keresünk tagu 
családhoz. Timisoara, Carpati-u,, 9. Vágó- 
hidi megálló 6-os villamos. (5274) 

BIZONYITVANYOKKA rendelkező mun- 
kaszerető házvezetőnőt (imindore felfo- 
gadok. Ajánlatokat 50007 jeligére a timi- 
soarai kiadóba kérek. (4097 

KOMOLY asszonyt vagy leányt felfogadok 
másféléves gyermekhez ki a remmekkel 
kapcsolatos munkás is végzi. Ajánlatokat 
„4000" jeligére a timisoarai kiadóba ké- 
rek. (4098) 
KETSZOBAS BÜTÖRÖZÖTT lakrészt vagy 
külön egy-egy butorozot: szobát konyha- és 
fürdőszoba-masznáta al kercsek az nnama 
Cimeket a timisoarai kiadóba „Kétszobás" 
jeligére vagy távbeszélőn: 44-70 sz. alatt 
kérek. 

ELADÓ ALLVANY 3 tolóablakkal, üveges 
elárusitó-asztal (pult), továbbá irodaszek- 
rény iróasztal, egy feloszlatott órásüzletből 
maradt álló- és inga-órák óraszekrények és 
üvegek Megtekinthetők 10 12 óráig vala- g 

Scolii-utca 8. mint 3--6-ig. Timisoara IHI., 
szám alatt. 

FÜRDÖKALYHA, villanyresó 2 égős, 185 
voltos, kerti gumicső, gyermekágy fiókok- 
kal, eladó. Timisoara IV, FEröbl-utca 36, 
TI em 255 

lyel havonta tizezer lejt kereshet, olcsón el- 

dő, használatára megtanitjuk. Timisoara II.. 

Badea Cartan-u. 8, 2. ajtó. 

FÉNYKÉPEZŐGÉPET, 9x12 lemezest ven- 

nék. Husmezan Johann, Blumenthal-Masloc. 

(4106) 

gyermek mellé, aki a háztartásban is segéd- 

kezik és románul, valamint németül beszél. 
Timisoara III.,, Diaconul Coresi-utca 47. 

4043) 

HOMOKFUTO-KOCSI (Sandlaufer) telje- 
sen uj, jó állapotban lévő, eladó. Fratelia, 

VIII. utca 28 szám, vagy 50-66 távbeszélő 

szám alatt. (4032) 

GYERMEKKOCSI, mnagyon jó állapotban 

lévő, eladó, Timisoara II., Simion barnutiu- 

utca 25. (4051) 

KIFUTOFIUT felfogad Kornelly hentesüz- 

lete, Timisora I. Sft. Ion-utca 1. (4102) 

KERESEK bejárónői helye: délelőtt 11-től 

délután 4-5-ig. Timisoara II, Cermena- 

utca 5. 4103) 

ELADO palisander ebédlőbutor, világos há- 
lószoba, kombinált szekrény, majdnem uj. 

(diófurniros), gyermek-szék, vatamint 

sportkocsi. Timisoara III, Porumbesci- 

utca 18, hátul az udvarban. (4101) 

GYERMEKKISASSZONYT felfogadak két 

gyermekhez (4- és 6-évesek.) Jelentkezni 

reggel 7–8 és este 8-9 óra közt Timi- 

soara III., C. Porumbescu-utca 18. (4104) 

ELADO szalmakazalozó elevátor, cséplő- 

szekrényre rászerelhető, jó állapotban. Ta- 

mássy, Tormac. (4105) 

JEGSZEKRENY, kétajtós, eladó mdaklőd- 
ni szivességből Sucursala Gianone-nál Ti- 
misoara I., Piata Bratianu, vagy távbeszé- 
lőn: 22-29. 071) 

ELADÓ korszerü, világoskék sleiflakkos 
leányszoba, ugyanott nagyobb gyermek- 
ágy, 186x65 cm. Herz, Timisoara I., Homer- 

utca 5, II. emelet. (4072) 

ELADO jó állapotban lévő, összecsukható 
gyermek-szék. Timisoara IV. Pop de 

Basesti-utca 3, 8. ajtó. 4073) 

GYERMEKSZERETŐ mindenest aki a ro- 
mán nyelvet is birja, keresek azonnalra. 

„Umbra" Timisoara I. Regele Ferdinand- 

körut 8. CI074) 

TRÖGÉPET, használtat, de jó állapotban lé- 
vőt, lehetőleg Erika-gyártmányt moegvétel 
re keres S. K. F.-lerakat, 

Bratian-utca 29. (4075) 

ELADÓ minden mennyiségü selejtpapir 
Cim: Kolcza Miklós, Deva, 6 Septemvrie 
utca 30. c1076 

MEGBIZHATÓ idősebb nőt Jó bizonyityány- 
nyal, két személyhez keresek. aSlon de Cor- 

sete, Bodor, Timisoara I. Regele Ferdinand- 

ut 1, I. emelet. (3278) 

ELADO kifogástalan állapotban lévő 

trenchoat, gyapju ruhák és egy vilá - 
szürke kosztum középtermetre valamint 
egy 2-3 éves gyermek részéáre ballon-eső- 
kabát és egy pár uj, barna, magas, 29-es 
gyermekcipő. Megtekinthető: 
II, Domnita Balasa-utca 2, földszínt 

g 

déli 1-4 óra közt 4081) Tipografia „Societatea Nationala de Editurá si Arte Orafice Dacia Traianá" Timigoara. Tivarita la 7 funie 1945 

KERHSEK Orastie-ra leányt vagy asszonyt 

Timisoara IU 

Timisoar 


